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4.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastanka prirodne nepogode 
– Olujno nevrijeme praćeno velikim količinama leda i kiše  

4.1.1. Postupak proglašenja, prijave i isplate štete  

  

Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 

nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela4  provode 

sljedeće radnje:  

a) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

b) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

c) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

                                                           
4 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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4.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke, 

gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u Registar 

šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine  

b) opremu   
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c) zemljišta  

d) višegodišnje nasade    

e) šume   

f) stoku 

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   

i) ostala sredstva i dobra.  

5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

  

4.1.3. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  
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2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih 

nepogoda posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  

• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  
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• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   

  

  

4.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  

  

4.1.5. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 
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pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  

2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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5.PRIRODNA NEPOGODA - POŽAR 

Na području Grada Pleternice tijekom proteklih godina bilježe se požari različitog podrijetla, 

no njihov karakter ne odstupa od uobičajenih situacija koje se javljaju u ruralnim i mješovitim 

sredinama. U pravilu, uzroci požara povezani su s ljudskim faktorom – nepažnjom, 

neodgovornim rukovanjem vatrom ili tehničkim kvarovima. Najčešće nastaju požari 

otvorenog prostora tijekom toplijih mjeseci kada se spaljuje trava, korov ili biljni otpad bez 

odgovarajućeg nadzora, što dovodi do širenja vatre na poljoprivredne površine i rubne 

šumske predjele. 

U stambenim i gospodarskim objektima požari se najčešće javljaju uslijed dotrajalih ili 

neispravnih električnih instalacija, dimnjaka ili kućanskih uređaja, kao i zbog nepravilnog 

rukovanja grijaćim tijelima i opremom. Povremeno se požari javljaju i na gospodarskim i 

proizvodnim objektima gdje tehnički kvarovi, poremećaji u tehnološkom procesu ili 

neispravne instalacije mogu dovesti do zapaljenja materijala i opreme. Požari na prijevoznim 

sredstvima obično su posljedica tehničke neispravnosti vozila ili prometnih nesreća. 

Unatoč tome što se požari povremeno pojavljuju, na području Grada Pleternice nije zabilježen 

nijedan požar koji bi prema zakonskim kriterijima bio proglašen prirodnom nepogodom, niti 

požar većih razmjera koji bi prouzročio značajnu materijalnu štetu ili ugrozio veći broj ljudi. 

Sve dosadašnje intervencije vatrogasnih postrojbi bile su lokalnog karaktera i uspješno su 

sanirane bez eskalacije događaja. 

Općenito se može zaključiti da bi se broj požara dodatno smanjio redovitim informiranjem i 

edukacijom stanovništva, boljim praćenjem rizičnih aktivnosti te povećanom pažnjom svakog 

pojedinca, budući da su gotovo svi incidenti posljedica ljudske radnje, bilo neizravno ili 

izravno. 

Utjecaj klimatskih promjena na prirodnu nepogodu – požar 

Prema nacionalnoj Strategiji prilagodbe klimatskim promjenama, očekuje se da će porast 

temperature zraka, dulja razdoblja suše i promjene u obrascima oborina dugoročno povećati 

opasnost od požara na otvorenom prostoru na području cijele Republike Hrvatske. Iako Grad 
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Pleternica do sada nije bilježio požare razmjera prirodne nepogode, klimatske promjene mogu 

doprinijeti većoj učestalosti i bržem širenju požara, osobito u sušnim razdobljima. 

Projekcije upućuju na to da bi u budućnosti moglo doći do povećanog opterećenja šumskih i 

poljoprivrednih površina, gubitka dijela ekosustavnih funkcija te ugrožavanja bioraznolikosti. 

Požari otvorenog tipa mogu imati utjecaj i na prostorno planiranje, posebno u dijelovima gdje 

se poljoprivredne, šumske i naseljene površine isprepliću. 

Iako požari na području Grada Pleternice trenutno ne predstavljaju značajan rizik u smislu 

prirodnih nepogoda, dugoročni trendovi klimatskih promjena upućuju na potrebu za jačanjem 

preventivnih aktivnosti, edukacije stanovništva te nadzora nad rizičnim aktivnostima u 

razdobljima povećane opasnosti. 

Utjecaj na život i zdravlje ljudi 

Utjecaj požara na život i zdravlje ljudi na području Grada Pleternice uvelike ovisi o lokaciji, 

intenzitetu i brzini širenja samog događaja. Budući da se na ovom području do sada nisu 

bilježili požari koji bi ugrozili veći broj stanovnika ili zahtijevali organiziranu evakuaciju, nije 

bilo moguće razviti pouzdane parametre za procjenu broja osoba koje bi mogle biti izložene 

takvoj ugrozi. 

Dosadašnje intervencije odnosile su se na lokalizirane požare manjih razmjera, koji su brzo 

sanirani bez potrebe za evakuacijom ili skloništem za stanovnike. 

Stoga se zaključuje da je utjecaj požara na život i zdravlje ljudi do sada bio ograničen i niskog 

intenziteta, uz mogućnost pojave pojedinačnih ozljeda u slučaju požara u objektima ili na 

otvorenom prostoru. 

Gospodarstvo 

U posljednjih deset godina na području Grada Pleternice nije proglašena niti jedna šteta od 

požara otvorenog tipa koja bi zahtijevala postupanje prema Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda. Zabilježeni požari na otvorenom prostoru uglavnom su bili 

posljedica nekontroliranog spaljivanja korova i biljnog otpada na poljoprivrednim površinama 

te su sanirani bez značajnijih gospodarskih posljedica. 
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Poljoprivreda je važan dio gospodarske aktivnosti na području Grada Pleternice, a 

poljoprivredne površine zauzimaju značajan dio teritorija grada. Požari otvorenog prostora 

stoga mogu uzrokovati gubitke na oranicama, voćnjacima i drugim proizvodnim površinama, 

kao i privremeno smanjiti gospodarsku aktivnost u poljoprivredi. Ipak, u dosadašnjoj praksi 

požari nisu doveli do šteta takvog intenziteta koje bi imale dugoročan ili ozbiljan utjecaj na 

lokalno gospodarstvo. 

S obzirom na dosadašnje stanje i nedostatak požara većeg razmjera, procjenjuju se malene do 

umjerene posljedice na gospodarstvo u slučaju pojave požara otvorenog tipa, uz mogućnost 

većih šteta samo u iznimnim okolnostima. 

Društvena stabilnost i politika 

Požari na području Grada Pleternice do sada nisu ugrožavali objekte kritične infrastrukture 

niti građevine od javnog društvenog značaja. Zabilježeni događaji bili su manjeg opsega te nisu 

uzrokovali prekide u radu javnih službi, komunalnih sustava ili drugih funkcija važnih za 

lokalnu zajednicu. 

Budući da do trenutka izrade Procjene rizika od velikih nesreća nisu postojali dovoljno 

pouzdani podaci o ranijim štetama prouzročenim požarima, ovaj rizik nije bilo moguće 

obraditi kao prioritetan sukladno propisanim metodološkim zahtjevima. 

Ipak, požare je potrebno i dalje sustavno pratiti i evidentirati. Ukoliko budući podaci ukažu na 

povećanje intenziteta ili učestalosti ovih događaja, rizik će u postupku revizije Procjene rizika 

moći biti razmatran kao potencijalni prioritetni rizik. 

5.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastanka prirodne 

nepogode – požar 

Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 
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nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela5  provode 

sljedeće radnje:  

a) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

b) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

c) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

  

5.1.1. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

                                                           
5 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke, 

gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u Registar 

šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine   

b) opremu   

c) zemljišta   

d) višegodišnje nasade   

e) šume   

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   
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i) ostala sredstva i dobra.  

5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

 

5.1.2. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih 

nepogoda posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  
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• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  

• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   
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5.1.3. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

 

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  

  

5.1.4. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  
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2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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6. PRIRODNA NEPOGODA – POPLAVA 

Poplave predstavljaju jednu od značajnijih prirodnih prijetnji na području Grada Pleternice. 

Iako se njihov nastanak ne može u potpunosti spriječiti, rizici se mogu smanjiti odgovarajućim 

preventivnim mjerama, kao što su redovito održavanje vodotoka, sustava odvodnje i zaštitne 

infrastrukture. 

Na području Pleternice poplave su najčešće povezane s: 

 intenzivnim oborinama koje premašuju kapacitete odvodnje, 

 povećanim vodostajima manjih vodotoka i potoka, 

 površinskim otjecanjem vode u naseljima gdje je teren nizak ili slabo propustan. 

Takve poplave mogu uzrokovati plavljenje cesta, dvorišta, podruma i poljoprivrednih 

površina. U pojedinim situacijama mogu rezultirati i znatnijim materijalnim štetama, 

narušavanjem normalnog funkcioniranja komunalnih sustava, pa i privremenim 

ugrožavanjem sigurnosti stanovništva. 

Prema Procjeni rizika Grada Pleternice, poplave nisu česte, ali se povremeno javljaju 

lokalizirano, osobito nakon obilnih kiša, kada dolazi do kratkotrajnog zadržavanja i nakupljanja 

veće količine vode. Iako u posljednjem razdoblju nije zabilježena poplava razmjera prirodne 

nepogode, položaj naselja i konfiguracija terena ukazuju na potrebu stalnog praćenja, 

održavanja sustava odvodnje i provođenja preventivnih mjera. 

Poplave, kao prirodni fenomen, mogu u nepovoljnim okolnostima dovesti do šteta na 

stambenim i gospodarskim objektima, poljoprivrednim površinama te infrastrukturnim 

sustavima, stoga ostaju važan segment sustava pripravnosti i djelovanja. 
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Karta opasnosti od poplave, vjerojatnosti plavljenja:  
 

Slika 6: Grad Pleternica, Karta opasnosti od poplave, vjerojatnosti plavljenja (izvor: Hrvatske vode) 
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Tablica 18: pregled dionica na kojima se organizira obrana od poplava (izvor: Hrvatske vode) 

 
BRANJENO PODRUČJE 3,  MALI SLIV ORLJAVA -LONDŽA  

 

Dionica 
obrane 

br.  

Vodotok , obala, naziv 
dionice  

stacionaža, dužina  
  

Nasipi  
Naziv nasipa  
Naziv dionice  

Stacionaža po vodotoku  
Stacionaža po nasipu  
Ukupna dužina nasipa  

V-vodomjer  
P-pripremno stanje R-

redovno st.  
I-izvanredna obrana.  
IS-izvanredno stanje.  

M-najviši zabilježen vodostaj  

Područje ugroženo 
poplavom  

  
  

D3.1.  

rijeka Orljava, d.o.; 
most Brodski Drenovac  
- most Kuzmica; rkm  
13+533 - 39+770  
(26,237 km)  

Desni nasip Orljave; rkm 13+533 - 39+770  
Stac. po vodotoku: rkm 13+740 -29+973  
kazeta 9: km 4+594 - 6+889 (2,295 km)  
kazeta 8: km 6+915 - 9+522 (2,607 km)  
kazeta 7: km 9+551 - 11+614 (2,063 km) 
kazeta 6: km 11+644 - 15+073 (3,429 km) 
Pleternica: km 15+200 - 17+221 (2,021 km)  
(ukupno 12,415 km nasipa)  

V - Frkljevci, rkm 
27+848  
 (111,93)  
 P = +300  
 R = +360  I 
= +460   
IS= +560   
M = +533   
(16.05.2014.)  

Požeško slavonska; 
Pleternica,  

D 3.2.  

rijeka Orljava,  
l.o.;  
most Brodski 
Drenovac - 
most 
Kuzmica; 
rkm 13+533  
- 39+770  
(26,237 km)  

Lijevi nasip Orljave; 
rkm 13+533 - 39+770 
Stac. po vodotoku: 
rkm 18+866 -30+082 
kazeta 4:  
km 0+550 - 5+824 
(5,274 km) kazeta 
5:  
km 0+000 - 0+187  
(0,187 km)  

V - Frkljevci, 
rkm 27+848 
(111,93)  
P = +300  
R = +360  
I = +460  
IS= +560  
M = +533  
(16.05.2014.)  

Požeško slavonska; 
Pleternica,  
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  Pleternica:  
km 1+627 - 2+250 
(0,623 km)  
(ukupno 6,084 km 
nasipa)  
Stac. Po vodotoku rkm 
31+337 – 36+929 
Zaštitni nasip Gradac 
– Pleternica: (ukupno  
2,980 km nasipa)   

  

D.3.3.  
  

rijeka Orljava, d.o.; 
most Kuzmica – ušće 
Orljavice;  
rkm 39+770 – 53+416  
(13,646 km)  

Desni nasip Orljave; rkm 39+770 – 53+416 
Stac. po vodotoku: rkm 45+633 -53+394 
industrijska zona Požege: km 0+000 - 1+650  
(1,650 km)  
srednji tok kroz Požegu: km 1+650 - 3+000  
(1,350 km)  
srednji tok kroz Požegu: km 3+000 - 3+410  
(0,410 km)  
Babin vir Požega: km 3+410 - 4+740  
(1,330 km)  
Upojna zona Požega: km 0+000 (4+740) - 
1+962(1,962 km)  
Uzvodno Požege: km 0+000 – 1+200  
(1,200 km)  
(ukupno 7,902 km nasipa)  

V – Vidovci, rkm 45+526 (136,10)  
P = +150  
R = +200  
I = +300  
IS= +400  
M = +404 (15.5.2014.)  

Požeško slavonska;  
  
Pleternica,  
Blacko,  
Viškovci,  
Srednje Selo,  
Kuzmica,  
Dervišaga,  
Vidovci,  
Požega,  
Brestovac  

D.3.4.  

rijeka Orljava, l.o.; 
most Kuzmica – ušće 
Orljavice;  
rkm 39+770 – 53+416  
(13,646 km)  

Lijevi nasip Orljave; rkm 39+770 – 53+416 
Stac. po vodotoku:rkm45+633 - 53+498 
industrijska zona Požege: km 0+000 - 1+827  
(1,827 km)  
srednji tok kroz Požegu: km 1+882 - 3+508  
(1,626 km)  
Upojna zona Požega: km 0+000 – 1+998  
(1+998 km)  
Uzvodno Požege: km 0+000 – 1+580 (1,580 km)  
(ukupno 7,031 km nasipa)  

V – Vidovci, rkm 45+526 (136,10)  
P = +150  
R = +200  
I = +300  
IS= +400  
M = +404 (15.5.2014.)  

Požeško slavonska;  
  
Pleternica,  
Blacko,  
Viškovci,  
Srednje Selo,  
Kuzmica,  
Dervišaga,  
Vidovci  
Požega,  
Brestovac  

  
BRANJENO PODRUČJE 3,  MALI SLIV ORLJAVA -LONDŽA  

Dionica 
obrane br.  

Vodotok , obala, naziv 
dionice  

stacionaža, dužina  
  

Nasipi  
Naziv nasipa  
Naziv dionice  

Stacionaža po vodotoku  
Stacionaža po nasipu  
Ukupna dužina nasipa  

V-vodomjer  
P-pripremno stanje R-

redovno st.  
I-izvanredna obrana.  
IS-izvanredno stanje.  

M-najviši zabilježen vodostaj  

Područje ugroženo 
poplavom  

  
  

D.3.6.  

Gnojnica,  
l.o.;  
lijeva obala 
uz kazetu 4 
(Usporni 
nasip do 
ceste  
Frkljevci - 
Zagrane); 
pkm 0+000 - 
6+145  
(6,145 km)  

Lijevi nasip uz 
Gnojnicu; pkm 
0+000-6+145 Stac. 
po vodotoku: pkm 
0+164 -0+748 
Stac. po nasipu: 
km 5+824 - 6+400 
(ukupno 0,576 km  
nasipa)   

V - Orljava - Frkljevci, 
rkm  
27+848 (111,93)  
P = +300  
R = +360  
I = +460  
IS= +560  
M = +533  
(16.05.2014.)   

Požeško slavonska;  
Frkljevci,  
Kadanovci,  
Bilice   
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D 3.7.  

bujice Dol s  
pritocima,  
l.o.;  
Pleternica 
(Usporni 
nasip do 
Mlinske 
ulice);  
pkm 0+000 -  

Lijevi nasip uz potok  
Dol;  
pkm 0+000-1+970 
Stac. po nasipu: 
km 0+000 - 0+100 
(ukupno 0,100 km  
nasipa)   

V – Orljava - Frkljevci, 
rkm  
27+848 (111,93)  
P = +300  
R = +360  
I = +460  
IS= +560  
M = +533  
(16.05.2014.)   

Požeško slavonska; 
Pleternica   

 

 1+970  
(1,970 km)   

  

D 3.8.  

bujice Dol s 
pritocima, 
d.o.;  
Pleternica 
(Usporni 
nasip do 
Mlinske 
ulice);  
pkm 0+000 - 
1+970  
(1,970 km)  

Desni nasip uz potok  
Dol;  
pkm 0+000-1+970 
Stac. po nasipu: 
km 0+000 - 0+100 
(ukupno 0,100 km  
nasipa)   

V – Orljava - Frkljevci, 

rkm  
27+848 (111,93)  
P = +300  
R = +360  
I = +460  
IS= +560  
M = +533  
(16.05.2014.)   

Požeško slavonska; 
Pleternica   

D 3.16.  

rijeka  
Londža,  
l.o.;  
Frkljevci akumulacija  
Londža; rkm 
0+000 – 
28+070  
(28,070 km)  

Lijevi nasip Londže; 
rkm 0+000 - 
28+070 Stac. po 
vodotoku: rkm 
0+000 -12+852 
Ušće u Orljavu: km 
0+000 - 0+720 
(0,720 km) Vrbova - 
Resnički most: km 
0+000 - 2+000  
(2,000 km)  
Ivanin Dvor - V. Bilač 
(dolina Londže):  
km 2+000 – 10+000 (8,000 
km)  
(ukupno 10,720 km  
nasipa)   

V - Resnik, rkm  
3+490, (116,16)  
P = +200  
R = +250  
I = +300  
IS= +360  
M = +400  
(2.6.2010.)  

Požeško slavonska;  
Pleternica, 
Čaglin, 
dolina 
Londže  
(Kazeta I. i  
II.),  
Tulnik,  
M. Bilač, V. 
Bilač,  
Djedina  
Rijeka,  
Migalovci  

D. 3.17.  

rijeka  
Londža, 
d.o.;  
Frkljevci akumulacija  
Londža; rkm 
0+000 – 
28+070  
(28,070 km)  

Desni nasip Londže; 
rkm 0+000 - 28+070 
Stac. po vodotoku: 
rkm 0+000 -12+879 
Ušće - Resnički most: 
km 0+000 - 3+260  
(3,260 km)  
Resnički most - Ivanin 
Dvor: km 3+280 - 
5+100  
(1,820 km)  
Ivanin Dvor - V. Bilač 
(dolina Londže): km 
5+380 - 12+925 
(7,545 km)  
(ukupno 12,625 km  
nasipa)   

V - Resnik, rkm  
3+490, (116,16)  
P = +200  
R = +250  
I = +300  
IS= +360  
M = +400  
(2.6.2010.)  

Požeško slavonska;  
Pleternica, 
Čaglin, 
željeznička 
pruga:  
Pleternica Našice   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Plan djelovanja  u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

Grad Pleternica  

 
60 

D 3.19.  

Vrbova,  
l.o.;  
Pleternica - 
Lukač; 
Pleternica – 
retencija 
Vrbova; 
pkm 0+000 
– 7+057  
(7,057 km)   

Lijevi nasip Vrbove; 
pkm 0+000 – 7+057 
Stac. po vodotoku: 
pkm 1+328 -3+600 
Retencija "Gložik": 
km 0+000 – 2+226 
(2,226 km)  
(ukupno 2,226 km  
nasipa)   

V – Gradac, pkm  
3+990 (121,38)  
P = +150  
R = +180  
I = +260  
IS= +360  
M = +286  
(1.6.2010.)   

Požeško slavonska;  
Pleternica - 
Ivanin dvorsko 
naselje, 
Požeške  
Sesvete,   

D 3.20.  

Vrbova, 
d.o.;  
Pleternica – 
retencija 
Vrbova; 
pkm 0+000 
– 7+057  
(7,057 km)  

Desni nasip Vrbove; 
pkm 0+000 – 7+057 
Stac. po vodotoku: 
pkm 1+481 -2+537 
Pleternica:  
km 0+000 - 1+072 
(1,072 km)  
(ukupno 1,072 km  
nasipa)   

V – Gradac, pkm  
3+990 (121,38)  
P = +150  
R = +180  
I = +260  
IS= +360  
M = +286  
(1.6.2010.)  

Požeško slavonska;  
Pleternica,  
Gradac,  
Lakušija  

 

 

 

Tablica 19: Pregled  pritoka rijeke Orljave (izvor: Hrvatske vode) 
 

 

Pritok  Dužina (km)  Slivna površina (km2)  
Fazlića dol  3,10  1,63  

Veliki dol  3,20  1,57  
Nakop I  1,70  0,85  

Nakop II  3,60  1,74  

Pakao  4,00  4,52  

Vučjak  6,80  12,01  

Komušanac  5,50  5,27  

Drškovački potok  2,00  1,81  

Bukovica  8,10  13,75  

 

Stara lipa  5,00  6,42  
Racin  3,20  2,45  

Emovački  13,50  19,37  

Suhi   3,00  4,38  

Veličanka  20,00  135,75  
Glogovac (pritok Veličanke)  9,60  21,32  
Okruglica   O,50  4,55  
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Slika 7: Glavni provedbeni plan obrane od poplave (izvor; Hrvatske vode)
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Utjecaj klimatskih promjena 

Prema Strategiji prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj, očekuje se da će u 

nadolazećim desetljećima poplave postati učestalije i intenzivnije, osobito kao posljedica sve 

češćih ekstremnih oborinskih događaja. Takvi trendovi mogu imati značajan utjecaj na 

područje Grada Pleternice, gdje je dio prostora već sada osjetljiv na kratkotrajna, ali obilna 

kišna razdoblja. 

Klimatske promjene mogu povećati ranjivost: 

 poljoprivrede, jer obilne oborine i plavljenje tla mogu smanjiti ili potpuno uništiti 

prinose, 

 energetske infrastrukture, gdje može doći do oštećenja postrojenja, instalacija i 

distribucijskih mreža, 

 izgrađenog okoliša, uključujući naselja i prometnice koje mogu biti izložene većem 

površinskom otjecanju i zadržavanju vode. 

Za Grad Pleternicu to znači potrebu za dodatnim ulaganjima u sustave odvodnje, redovito 

održavanje vodotoka i prilagodbu prostora novim hidrološkim uvjetima koji su posljedica 

klimatskih promjena. 

Zbirna ocjena posljedica 

Poplava može utjecati na život i zdravlje ukupno 2.895 stanovnika Grada Pleternice. Među 

njima se nalazi 146 male djece, 300 djece školskog uzrasta, 1.831 odrasla osoba i starija djeca 

te 618 starijih osoba. Sve navedene skupine, a osobito djeca, starije osobe te osobe smanjene 

pokretljivosti, zahtijevaju poseban pristup pri provođenju evakuacije i zbrinjavanja. 

Broj osoba kojima bi u slučaju poplave bila potrebna dodatna pomoć (osobe s invaliditetom, 

kronični bolesnici i osobe smanjene pokretljivosti) procjenjuje se temeljem udjela ranjivih 

skupina u ukupnoj populaciji te iznosi približno 20–25 % stanovništva, što znači oko 580–720 

osoba koje bi zahtijevale prioritetno zbrinjavanje. 
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Tablica 20 – Ocjena kategorije posljedica na život i zdravlje ljudi u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih vodnih 
tijela (izvor: procjena rizika od velikih nesreća; Grad Pleternica) 

 Život i zdravlje ljudi   

Kategorija  Posljedice  Kriterij % osoba JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  66<0,001    

2   Malene  0,001 – 0,0046    

3   Umjerene  0,0047 – 0,011    

4   Značajne  0,012 – 0,035  X  

5   Katastrofalne  0,036 ili više    

 

Posljedice na gospodarstvo 

Poplava bi mogla zahvatiti područje naselja Pleternica, uključujući stambene zone, 

gospodarstvo te komunalnu infrastrukturu. Pleternica je prema Procjeni rizika od velikih 

nesreća, najugroženije naselje u slučaju poplave, a gospodarska zona nalazi se unutar 

poplavnog područja, zbog čega bi došlo do materijalnih šteta na poslovnim objektima, opremi, 

zalihama i infrastrukturi te privremenog prekida poslovnih aktivnosti. 

Poplava bi zahvatila i dio poljoprivrednih površina koje se nalaze u obuhvatu naselja 

Pleternica, što bi rezultiralo smanjenjem ili potpunim gubitkom prinosa na zahvaćenim 

površinama. Stambeni objekti pretrpjeli bi oštećenja različitog intenziteta, ovisno o 

konstrukcijskom sustavu i starosti, te bi bilo potrebno provesti čišćenje, sušenje, dezinfekciju 

i građevinsku sanaciju. 

Sukladno kriterijima iz Procjene rizika od velikih nesreća, posljedice na gospodarstvo u slučaju 

poplave za naselje Pleternica razvrstavaju se u kategoriju 3 – umjerene posljedice. 

 

 

 

                                                           
6 Uzima se u obzir ako je uslijed posljedica nesreće stradala bar jedna osoba.  
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Tablica 21 – Ocjena kategorije posljedica na gospodarstvo u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih vodnih tijela 
(izvor: procjena rizika od velikih nesreća; Grad Pleternica) 

  Gospodarstvo   

Kategorija  Posljedice  Kriterij – štete u % proračuna JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  <1%    

2   Malene  1 – 5%    

3   Umjerene  5 – 15%  X  

4   Značajne  15 – 25%    

5   Katastrofalne  >25%    

 

Posljedice na društvenu stabilnost i politiku 

Poplava na području naselja Pleternica može uzrokovati oštećenja pojedinih objekata kritične 

infrastrukture, no prema procjeni, štete neće biti velike te će se uglavnom odnositi na čišćenje 

nanosa, mulja i provedbu dezinfekcije, s obzirom na to da će poplavna voda biti kontaminirana 

sanitarno–onečišćenim sadržajem i otpadom. Ukupna procijenjena šteta na objektima kritične 

infrastrukture svrstavana je u kategoriju malenih posljedica. 

Objekti od javnog društvenog značaja (posebno stariji zidani objekti) mogu biti djelomično 

oštećeni te će također zahtijevati radove čišćenja, dezinficiranja i sanacije. Procijenjena 

ukupna šteta za objekte od javnog značaja razvrstava se u kategoriju malenih posljedica. 

Sukladno Procjeni rizika od velikih nesreća, posljedice na društvenu stabilnost i politiku u 

slučaju poplave razvrstavaju se u kategoriju 2 – malene posljedice. 
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Tablica 22 – Ocjena kategorija posljedica na društvenu stabilnost i politiku u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih 
tijela zbog oštećene kritične infrastrukture i štete/gubitaka na objektima od javnog društvenog značaja. (izvor: procjena rizika 

od velikih nesreća; Grad Pleternica) 

  Društvena stabilnost i politika   

  Oštećena kritična infrastruktura   

Kategorija  Posljedice  Kriterij – štete u % proračuna JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  <1%    

2   Malene  1 – 5%  X  

3   Umjerene  5 – 15%    

4   Značajne  15 – 25%    

5   Katastrofalne  >25%    

 Društvena stabilnost i politika   

 Štete/gubici na građevinama od javnog društvenog znača ja  

Kategorija  Posljedice  Kriterij – štete u % proračuna JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  <1%    

2   Malene  1 – 5%  X  

3   Umjerene  5 – 15%    

4   Značajne  15 – 25%    

5   Katastrofalne  >25%    

 

Prestanak rada kritične infrastrukture u vremenskom razdoblju duljem od 10 dana 

Poplava može uzrokovati privremene prekide u radu pojedinih funkcija kritične infrastrukture 

na području naselja Pleternica, ponajprije zbog potrebe čišćenja, dezinfekcije i uklanjanja 

nanosa nakon povlačenja vodnog vala. Iako poplava može privremeno ograničiti dostupnost 

određenih javnih servisa, prema Procjeni rizika od velikih nesreća, očekivani prekidi rada ne bi 

trajali dulje od nekoliko dana te se stoga posljedice razvrstavaju u kategoriju 2 – malene 

posljedice. 

Tablica 23 – Ocjena kategorija posljedica na društvenu stabilnost i politiku u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih 
tijela zbog prestanka rada kritične infrastrukture u vremenskom periodu duljem od 10 dana. 

Društvena stabilnosti i politika  

Prestanak funkcije kritične infrastrukture/objekata od javnog interesa za razdoblje duže od 10 dana  

Kategorija  Posljedice  Kriterij – štete u % proračuna JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  <1%    

2   Malene  1 – 5%  X  

3   Umjerene  5 – 15%    

4   Značajne  15 – 25%    

5   Katastrofalne  >25%    
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Zbirne posljedice na društvenu stabilnost i politiku 

Zbirna ocjena posljedica na društvenu stabilnost i politiku dobiva se kao prosjek pojedinačnih 

kategorija koje se odnose na oštećenu kritičnu infrastrukturu, štete na objektima od javnog 

društvenog značaja i prekid rada kritične infrastrukture. Sukladno Procjeni rizika od velikih 

nesreća, zbirna ocjena posljedica u slučaju poplave razvrstava se u kategoriju 2 – malene 

posljedice. 

Tablica 24 - Ocjena kategorije posljedica na društvenu stabilnost i politiku u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih 
vodnih tijela 

 Društvena stabilnost i politika   

 Zbirna ocjena kategorije posljedice velike nesreće   

Kategorija  Oštećena kritična 
infrastruktura  

Oštećena kritična 
infrastruktura  

Štete/gubici na 
građevinama od javno 

društvenog značaja  

Prestanak rada kritične 
infrastrukture ili građevina od  

javno društvenog značaja na rok  
dulji od 10 dana  

Zbirna 
ocjena  

(x)  

 1 Neznatne          

2 Malene  X  X  X  X  

3 Umjerene          

4 Značajne          

5 Katastrofalne          

 

Podaci, izvori i metode izračuna kod razrade kategorije šteta u slučaju poplava izazvanih 

izlijevanjem kopnenih vodnih tijela 

Podatci za izračun preuzeti su iz kartografskih prikaza Hrvatskih voda (karte opasnosti i rizika 

od poplava), Glavnog plana obrane od poplava te provedbenih i detaljnih planova obrane od 

poplava Hrvatskih voda. Dodatni podatci korišteni su iz Procjene rizika od velikih nesreća za 

područje Grada Pleternice, popisa stanovništva iz 2021. godine te strateških razvojnih i 

prostornih dokumenata Grada. 

Matrice rizika u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih vodnih tijela 

Matrice rizika, izrađene prema metodologiji Procjene rizika od velikih nesreća, prikazane su 

također u prilozima ovog Plana. 
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Slika 8. Matrica rizika posljedica na život i zdravlje ljudi u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih vodnih tijela (izvor: 
procjena rizika od velikih nesreća; Grad Pleternica) 

 

 

Slika 9. Matrica rizika posljedica na gospodarstvo u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih vodnih tijela (izvor: 
procjena rizika od velikih nesreća; Grad Pleternica) 
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Slika 10. Matrica rizika posljedica na društvenu stabilnost i politiku u slučaju poplava izazvanih izlijevanjem kopnenih vodnih 
tijela (izvor: procjena rizika od velikih nesreća; Grad Pleternica) 

 

Slika 11. Zbirna matrica rizika u slučaju poplave izazvane izlijevanjem kopnenih vodnih tijela (izvor: procjena rizika od velikih 
nesreća; Grad Pleternica) 

 

 

6.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode – 

poplava 
 

6.1.1. Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 
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nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela7  provode 

sljedeće radnje:  

d) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

e) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

f) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

  

6.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

6. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

                                                           
7 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja 

odluke, gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u 

Registar šteta.  

7. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

8. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

9. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine   

b) opremu   

c) zemljišta   

d) višegodišnje nasade    

e) šume   

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   



Plan djelovanja  u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

Grad Pleternica  

 
71 

i) ostala sredstva i dobra.  

10. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

  

6.1.3. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda 

posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  
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• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  

• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   
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6.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  

  

6.1.5. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  
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2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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7. PRIRODNA NEPOGODA - SUŠA 

Definicija suše 

Suša je prirodna nepogoda koja nastaje zbog manjka oborine kroz dulje razdoblje, često 

praćenog povišenim temperaturama i povećanom evapotranspiracijom. Zbog sporog 

nastanka i dugog trajanja, teško je precizno odrediti njezin početak i kraj. Suša može zahvatiti 

sve aspekte života – od poljoprivrede i šumarstva do vodoopskrbe, gospodarstva i ekosustava. 

Njezine posljedice mogu obuhvatiti: 

 smanjenje površinskih i podzemnih zaliha vode, 

 smanjeni protok vodotoka te pad razine podzemnih voda (hidrološka suša), 

 poremećaj opskrbe biljaka vodom i smanjenje prinosa (agronomska suša), 

 negativne socioekonomske učinke kada se suša odražava na šire gospodarske 

djelatnosti i potrebe stanovništva. 

Prema Procjeni rizika za Grad Pleternicu, suša može zahvatiti cijelo područje grada, uzrokujući 

velike štete u poljoprivredi, voćarstvu i vinogradarstvu, te utječući na divlje životinje i šumski 

fond. 

Utjecaj klimatskih promjena na sušu 

Klimatske promjene značajno povećavaju rizik od suša na području istočne Hrvatske, 

uključujući Grad Pleternicu. Prema nacionalnoj Strategiji prilagodbe klimatskim promjenama, 

očekuju se sljedeći trendovi: 

 smanjenje broja kišnih razdoblja, posebno u proljeće i ljeto, 

 povećanje broja sušnih razdoblja, osobito u jesenskim mjesecima, 

 porast broja vrućih dana – u istočnoj Hrvatskoj očekuje se porast od 8+ dodatnih vrućih 

dana godišnje, 

 smanjenje vlažnosti tla i povećanje evapotranspiracije. 

Za Grad Pleternicu, koji se nalazi u području s prosječno 700–900 mm oborine godišnje, 

klimatski uvjeti dodatno povećavaju mogućnost pojave agronomske i hidrološke suše. 

Posljedice se najviše očituju u smanjenju prinosa poljoprivrednih kultura, povećanim 
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troškovima navodnjavanja, stresu na šumskim ekosustavima i smanjenju dostupnosti 

površinskih voda za divlje životinje. 

Dugotrajno razdoblje bez oborina, praćeno visokim temperaturama i pojačanim isušivanjem 

tla, dovodi do razvoja suše na području cijelog Grada Pleternice. Kako razdoblje bez oborina 

napreduje, smanjuje se vlaga u površinskim i dubljim slojevima tla, što uzrokuje stres biljaka i 

značajno smanjenje prinosa poljoprivrednih kultura. Uz sušu često dolazi i toplinski val, koji 

dodatno povećava gubitak vode iz tla i biljnog pokrova. 

Posljedice takvog sušnog razdoblja očituju se u: 

 smanjenju prinosa u ratarskoj proizvodnji, voćarstvu i vinogradarstvu, 

 ugrožavanju divljih životinja zbog nestanka nadzemnih izvora vode, 

 štetama u šumskom fondu, gdje dolazi do slabije obnove, propadanja mladih biljaka i 

povećane osjetljivosti na bolesti i štetnike. 

Suša tako predstavlja događaj koji može imati znatne negativne učinke na poljoprivredu i 

gospodarstvo, a posredno i na ekološke sustave koji ovise o stabilnim hidrološkim uvjetima. 

Utjecaj na život i zdravlje ljudi:  
 
Tablica 25: Suša – ocjena kategorije utjecaja na život i zdravlje ljudi 

 

 Život i zdravlje ljudi   

Kategorija  Posljedice  Kriterij % osoba JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  86<0,001  X  

2   Malene  0,001 – 0,0046    

3   Umjerene  0,0047 – 0,011    

4   Značajne  0,012 – 0,035    

5   Katastrofalne  0,036 ili više    

Posljedice na život i zdravlje ljudi nalaze se u kategoriji 1 – neznatne posljedice.  
 

 
 
 
 
 
 

                                                           
8 Uzima se u obzir ako je uslijed posljedica nesreće stradala bar jedna osoba.  
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Gospodarstvo :  
 
Tablica 26: Suša – ocjena kategorije utjecaja na gospodarstvo 

 

  Gospodarstvo   

Kategorija  Posljedice  Kriterij – štete u % proračuna JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  <1%    

2   Malene  1 – 5%    

3   Umjerene  5 – 15%    

4   Značajne  15 – 25%  X  

5   Katastrofalne  >25%    

Gubici u gospodarstvu tijekom ekstremne suše najviše se odražavaju na poljoprivrednu 

proizvodnju. Na području Grada Pleternice štete od suše iznosile su 1.310.083,93 € u 2022. 

godini te 2.030.684,94 € u 2024. godini. Utvrđena šteta iz 2024. godine, koja je zahvatila 

poljoprivredne površine, iznosila je oko 19% proračuna Grada Pleternice. 

Sukladno kriterijima, posljedice na gospodarstvo svrstavaju se u kategoriju 4 – značajne 

posljedice. 

 

Društvena stabilnost i politika:  
 
Tablica 27: Suša – zbirna ocjena posljedica po društvenu stabilnost i politiku 

 

 Društvena stabilnost i politika   

 Zbirna ocjena kategorije posljedice velike nesreće   

Kategorija  Oštećena kritična 
infrastruktura  

Oštećena kritična 
infrastruktura  

Štete/gubici na 
građevinama od javno 

društvenog značaja  

Prestanak rada kritične 
infrastrukture ili građevina od  

javno društvenog značaja na rok  
dulji od 10 dana  

Zbirna 
ocjena  

(x)  

 1 Neznatne  X  X  X  X  

2 Malene          

3 Umjerene          

4 Značajne          

5 Katastrofalne          

Neće biti štete na objektima kritične infrastrukture niti na objektima od javnog društvenog 

značaja.   

  

Posljedice na društvenu stabilnost i politiku nalaze se u kategoriji 1 – neznatne posljedice.  
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7.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode – 

suša 

  

7.1.1. Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 

nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela9  provode 

sljedeće radnje:  

a) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

b) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

c) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

 

  

                                                           
9 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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7.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  
  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke, 

gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u Registar 

šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine  

b) opremu   

c) zemljišta   
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d) višegodišnje nasade    

e) šume   

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   

i) ostala sredstva i dobra.  

5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

  

7.1.3. Konačna procjena štete  
  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  
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3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda 

posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  

• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  

• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   
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7.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava pomoći  
  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  

  

7.1.5. Žurna pomoć  
  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  

2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  
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• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Plan djelovanja  u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

Grad Pleternica  

 
85 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MRAZ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Plan djelovanja  u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

Grad Pleternica  

 
86 

8. PRIRODNA NEPOGODA - MRAZ 

Definicija mraza 

Mraz je meteorološka pojava koja se javlja u vedrim noćima uz slab vjetar, kada se prizemni 

sloj zraka ohladi ispod 0 °C te dolazi do taloženja leda iz vodene pare (depozicije). Najčešće se 

pojavljuje u udolinama i nižim predjelima u kojima se nakuplja hladan zrak — tzv. mrazištima. 

Iako slabiji oblici mraza uglavnom oštećuju nadzemne biljne dijelove, jaki i vrlo jaki mrazovi 

mogu uzrokovati dubinsko smrzavanje tla, oštećenje tkiva biljaka, pucanje kore, propadanje 

korijena te dugoročna oštećenja voćaka i drugih osjetljivih kultura. 

Prema intenzitetu, mraz se razvrstava na: 

 slab mraz: 0 °C do –4 °C 

 umjeren mraz: –4 °C do –10 °C 

 jak mraz: –10 °C do –15 °C 

 vrlo jak mraz: ispod –15 °C 

Utjecaj klimatskih promjena 

Klimatske promjene sve češće uzrokuju poremećaje u voćarskoj i poljoprivrednoj proizvodnji. 

Blage zime i porast prosječnih temperatura dovode do: 

 ranije vegetacije i prijevremene cvatnje, 

 povećane osjetljivosti biljaka na kasne proljetne mrazove, 

 pojave stresnih epizoda koje se odražavaju na prinos, kakvoću plodova i vitalnost 

biljaka. 

U takvim uvjetima mraz može uzrokovati znatne štete na voćnjacima, vinogradima i drugim 

višegodišnjim kulturama, posebice na područjima Pleternice koja su reljefno predisponirana 

za pojavu mrazišta. 
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Utjecaj na život i zdravlje ljudi 

Mraz ne predstavlja izravnu prijetnju životu i zdravlju ljudi. Njegov utjecaj je isključivo 

ekonomski i ekološki, s naglaskom na poljoprivredu. 

Gospodarstvo 

Mraz najteže pogađa poljoprivrednu proizvodnju, osobito rane sorte voćaka i osjetljive 

višegodišnje nasade. Na području Grada Pleternice u posljednjih deset godina više je puta bila 

proglašena prirodna nepogoda mraza, što potvrđuje učestalost i gospodarsku važnost ovog 

rizika. 

Štete nastaju najviše zbog: 

 uništenja cvjetova i zametnutih plodova, 

 smanjenja prinosa, 

 sniženja kvalitete poljoprivrednih proizvoda, 

 dugoročnog oštećenja višegodišnjih kultura. 

Društvena stabilnost i politika 

Pojava mraza ne uzrokuje oštećenja na kritičnoj infrastrukturi niti na objektima od javnog 

društvenog značaja. Mraz se stoga promatra isključivo kao rizik s izraženim gospodarskim 

posljedicama, a ne kao rizik koji narušava funkcioniranje društvenih sustava. 

8.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode – MRAZ  

8.1.1. Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 

nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  
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Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan. 

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela10  provode 

sljedeće radnje:  

a) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

b) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

c) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

  

  

8.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

                                                           
10 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke, 

gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u Registar 

šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine   

b) opremu   

c) zemljišta   

d) višegodišnje nasade    

e) šume   

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   

i) ostala sredstva i dobra.  
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5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

  

8.1.3. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda 

posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  

• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  
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• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  

• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   
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8.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  

  

8.1.5. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  
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2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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9.  PRIRODNA NEPOGODA - IZVANREDNO VELIKA VISINA SNIJEGA 

Velika visina snijega 

Snijeg može uzrokovati značajne poteškoće u svakodnevnom funkcioniranju, osobito u 

prometu i u održavanju komunalne infrastrukture. Veće količine snježnog pokrivača mogu 

predstavljati i dodatno opterećenje na građevinske objekte, kao što su krovovi, dalekovodi i 

druga nadzemna infrastruktura. 

Na području Požeško-slavonske županije, uključujući i Grad Pleternicu, najveće visine snježnog 

pokrivača najčešće se javljaju tijekom zimskih mjeseci — prosinca, siječnja i veljače. U nižim 

predjelima snježni se pokrivač zadržava kratko, dok se u višim predjelima može očekivati i do 

40–50 dana sa snijegom godišnje. 

Prema meteorološkim pokazateljima: 

 najveće visine snijega u regiji dosezale su između 30 i 48 cm, 

 povratni period za snježni pokrivač od približno 75 cm procjenjuje se na 50 godina. 

Dosadašnje iskustvo zimske službe pokazuje da Grad Pleternica redovito osigurava 

prohodnost lokalnih i županijskih cesta. Međutim, izvanredno velike količine snijega mogu 

izazvati kratkotrajne poremećaje u prometu, stvaranje ledenih površina te opterećenje na 

infrastrukturne sustave. 

Poledica 

Poledica nastaje zamrzavanjem oborine (ledena kiša) ili smrzavanjem otopljenog snijega pri 

tlu. Ova pojava predstavlja ozbiljan rizik za sigurnost prometa i kretanje pješaka, jer stvara 

izrazito klizave površine. 

U zimskim mjesecima u Pleternici se povremeno javlja: 

 zaleđivanje kolnika, 

 poledica na nogostupima i pješačkim stazama, 

 povećan broj intervencija hitnih službi zbog padova i lomova. 
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Utjecaj klimatskih promjena 

Klimatske projekcije pokazuju da će se u budućnosti u Hrvatskoj očekivati smanjenje ukupne 

količine snježnog pokrova, osobito u područjima s najvećim snježnim oborinama. U nizinskim 

područjima, kao što je Grad Pleternica, snijeg će i dalje biti prisutan, ali će se zadržavati kraće, 

uz mogućnost češćih epizoda naglih zahlađenja i poledice. 

Utjecaj na život i zdravlje ljudi 

Posljedice za život i zdravlje ljudi uglavnom su: 

 povrede zbog padova na poledici, 

 poteškoće u kretanju, 

 povećan broj intervencija hitne medicinske pomoći i vatrogasaca. 

Iako posljedice nisu visokog intenziteta, one su učestale i ponavljaju se svake zime. 

Gospodarstvo 

Zabilježene ekonomske posljedice odnose se na: 

 kraće zastoje u prometu, 

 kašnjenje radnika na posao, 

 povećane troškove održavanja cesta i javnih površina, 

 povremene poremećaje u gospodarstvu zbog otežanog kretanja ljudi i robe. 

Ne očekuju se značajne materijalne štete, a gospodarski učinci procjenjuju se kao ograničeni i 

kratkotrajni. 

Društvena stabilnost i politika 

Velike količine snijega i poledica mogu izazvati: 

 manje štete na okućnicama i infrastrukturnim sustavima (elektroenergetika, 

telekomunikacije, vodoopskrba), 

 povremene poteškoće u opskrbi energentima. 
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Kako do izrade Procjene rizika nisu bili dostupni povijesni podatci o štetama od iznimno velike 

visine snijega, ovaj rizik nije mogao biti obrađen kao prioritetan. Potrebno je nastaviti praćenje 

i evidentiranje svih štetnih događaja, te ovaj rizik ponovno vrednovati u idućoj reviziji Procjene 

rizika, ako se pokaže povećana učestalost ili intenzitet snježnih epizoda. 

 

9.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode – 

IZVANREDNO VELIKA VISINA SNIJEGA  

  

9.1.1. Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 

nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela11  provode 

sljedeće radnje:  

a) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

                                                           
11 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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b) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

c) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

  

9.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja 

odluke, gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u 

Registar šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  
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a) građevine   

b) opremu   

c) zemljišta   

d) višegodišnje nasade    

e) šume ( 

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   

i) ostala sredstva i dobra.  

5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  
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9.1.3. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda 

posebno se utvrđuju:  

 

  stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  

• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  
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6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  

• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   

  

  

9.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  
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9.1.5. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  

2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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10. PRIRODNA NEPOGODA - KLIZANJE, TEČENJE, ODRONJAVANJE I 

PREVRTANJE ZEMLJIŠTA 
 

Klizanje, tečenje, odronjavanje i prevrtanje zemljišta 

Klizišta predstavljaju pojavu pomicanja površinskih slojeva tla niz padinu uslijed narušene 

stabilnosti terena. Stabilnost padina ovisi o vrsti tla, geomehaničkim svojstvima, nagibu, 

zasićenosti vodom, vegetacijskom pokrovu te vanjskim utjecajima kao što su oborine ili 

građevinski zahvati. 

Na području Grada Pleternice pojave klizanja tla moguće su osobito nakon dugotrajnih kiša ili 

naglog porasta podzemnih voda, posebice u brdskim dijelovima grada te uz potoke i bujične 

tokove. Dio područja nalazi se u slivu Orljava–Londža, gdje je izražena erozija tla i mogućnost 

transporta nanosa prema nižim dijelovima terena. Neprikladni zahvati, poput bespravne 

gradnje ili uklanjanja vegetacije, dodatno povećavaju rizik od aktiviranja klizišta. 

Preventivne mjere trebaju uključivati pojačanu kontrolu zahvata u prostoru, sanaciju erozijskih 

područja, održavanje bujičnih vodotoka te ugradnju mjera zaštite u prostorno-planske 

dokumente. 

Slika 12: vrste klizišta (izvor: Internet) 
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Utjecaj klimatskih promjena na prirodnu nepogodu – klizanje, tečenje, odronjavanje i 

prevrtanje zemljišta 

Prema nacionalnim projekcijama, klimatske promjene – osobito povećana količina oborina u 

kratkim vremenskim intervalima i dulja razdoblja zasićenosti tla – mogu doprinijeti povećanoj 

pojavi klizišta. Očekuje se veći utjecaj na prostorno planiranje te povećanje rizika za 

stanovništvo, poljoprivredu i infrastrukturu zbog mogućih oštećenja, kontaminacije tla i 

degradacije okoliša. 

Utjecaj na život i zdravlje ljudi 

Na području Grada Pleternice dosad nisu zabilježena klizišta koja bi uzrokovala ozbiljne 

posljedice na život i zdravlje ljudi. Utjecaj se procjenjuje kao ograničen, uz mogućnost 

evakuacije ili privremenog zbrinjavanja stanovništva u slučaju aktiviranja većeg klizišta. Do 

sada nije bilo potrebe za proglašenjem prirodne nepogode uzrokovane ovom pojavom. 

Gospodarstvo 

Štete bi se prvenstveno odnosile na oštećenja poljoprivrednog zemljišta, prometnica, 

privatnih objekata i infrastrukture. Budući da značajnijih događaja do sada nije bilo, 

gospodarske posljedice procjenjuju se kao male i temelje se isključivo na potencijalnim, a ne 

na povijesno zabilježenim štetama. 

Društvena stabilnost i politika 

Moguće posljedice klizišta uključuju oštećenja manjih objekata, okućnica te dijelova kritične 

infrastrukture poput elektroenergetske i telekomunikacijske mreže, lokalnih prometnica ili 

opskrbnih sustava. Poteškoće bi mogle nastati u redovnom funkcioniranju komunalnih i 

energetskih službi. 

Kako do trenutka izrade Procjene rizika od velikih nesreća nisu bili dostupni podatci o 

prethodno utvrđenim štetama uzrokovanima klizištima, ovaj rizik nije mogao biti obrađen kao 

prioritetan prema propisanoj normi. No, preporučuje se njegovo kontinuirano praćenje te 

dokumentiranje eventualnih oštećenja, kako bi se u budućim revizijama Procjene rizika mogao 

pravilno vrednovati i, po potrebi, svrstati među prioritetne rizike. 
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10.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne 

nepogode – klizanje, tečenje, odronjavanje i prevrtanje zemljišta   

  

10.1.1. Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 

nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  

3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela12  provode 

sljedeće radnje:  

a) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

b) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

c) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

  

                                                           
12 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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10.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke, 

gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u Registar 

šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine   

b) opremu   
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c) zemljišta   

d) višegodišnje nasade   

e) šume   

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   

i) ostala sredstva i dobra.  

5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 

podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

  

10.1.3. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  



Plan djelovanja  u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

Grad Pleternica  

 
109 

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda 

posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  

• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  

  

5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  
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• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   

  

  

10.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  

  

10.1.5. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 
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štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  

2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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11. PRIRODNA NEPOGODA - EKSTREMNE TEMPERATURE 
(TOPLINSKI VALOVI) 

Ekstremne temperature (toplinski valovi) 

Toplinski val definira se kao razdoblje kada se tijekom više uzastopnih dana i noći bilježi 

neuobičajeno visoka temperatura zraka, zbog čega dolazi do akumulacije topline u okolišu. 

Kao osnovni kriterij koristi se tzv. kritična temperatura, koju je za sve meteorološke postaje 

utvrdio Državni hidrometeorološki zavod. Za područje Republike Hrvatske, toplinski valovi se 

obično proglašavaju kada maksimalna temperatura zraka prelazi 30 °C kroz više dana. 

Toplinski valovi najčešće se javljaju tijekom ljetnih mjeseci i u pravilu traju od nekoliko dana 

do nekoliko tjedana, ovisno o atmosferskim i regionalnim uvjetima. 

Utjecaj klimatskih promjena na pojavu ekstremnih temperatura 

Trendovi na nacionalnoj razini ukazuju na značajno povećanje prosječnih temperatura tijekom 

posljednjih desetljeća. U Hrvatskoj je svako novo desetljeće toplije od prethodnog, a razdoblje 

2011. – 2020. bilo je čak 1,7 °C toplije od razdoblja 1961. – 1970., odnosno oko 1 °C iznad 

prosjeka 1981. – 2010.. Sedam od deset najtoplijih godina zabilježenih u Hrvatskoj pripada 

posljednjoj dekadi, uključujući i 2019., koja je bila najtoplija u povijesti mjerenja. 

Prema projekcijama regionalnih klimatskih modela za Hrvatsku, očekuje se: 

 porast broja vrućih dana (Tmax > 30 °C), 

 porast broja tropskih noći (Tmin > 20 °C), 

 sve dulja i učestalija razdoblja toplinskih valova, 

 povećano isušivanje tla te veća vjerojatnost pojave suše i povećane potrošnje vode. 

Za područje Grada Pleternice, smješteno u požeškoj mikroklimatskoj kotlini, toplinski valovi 

mogu biti dodatno naglašeni zbog slabije cirkulacije zraka i zadržavanja topline u nizinama. 

Širi društveni i gospodarski utjecaji toplinskih valova 

Dugotrajni toplinski valovi ne uzrokuju samo materijalne štete (ponajviše u poljoprivredi kroz 

pojavu suše), nego imaju i opsežne posljedice na društvo: 
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Ranjive skupine stanovništva 

Toplinski valovi posebno ugrožavaju: 

 starije osobe i kronične bolesnike, 

 osobe s invaliditetom, 

 djecu, 

 stanovnike s niskim prihodima koji si teže mogu priuštiti rashladne uređaje, 

 osobe u riziku od energetskog siromaštva. 

Utjecaj na zdravstveni sustav 

 povećanje broja hitnih intervencija, 

 pogoršanje kroničnih bolesti (kardiovaskularne, respiratorne), 

 povećani rizik od dehidracije, toplinskog udara i smrti. 

Utjecaj na radne procese 

 otežani uvjeti rada za radnike na otvorenom (građevina, poljoprivreda), 

 nužnost prilagodbe radnog vremena, 

 povećani rizik od ozljeda i nesreća na radu. 

Utjecaj na svakodnevni život 

 smanjenje raspoloživih količina pitke vode, 

 veća izoliranost starijih osoba koje ostaju u zatvorenim prostorima, 

 porast broja incidenata povezanih s djecom ostavljenom u vozilima, 

 povećanje rizika od šumskih požara i požara otvorenog prostora (ne kao primarna 

nepogoda, nego kao posljedica visokih temperatura). 

Napomena o aktualnosti problema 

Tijekom posljednjih godina, uključujući i najnovije ljeto, Republika Hrvatska suočila se s više 

uzastopnih toplinskih valova ekstremne jačine, što potvrđuje da će ova prirodna nepogoda biti 

sve izraženija i zahtijevat će sustavnije planiranje mjera zaštite stanovništva. 
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Tablica 28: Prikaz utjecaja toplinskog vala na kritičnu infrastrukturu  

Utjecaj  Sektor kritične infrastrukture  

X  Energetika (proizvodnja, uključivo akumulacije i brane, prijenos, skladištenje, transport energenata i 
energije, sustavi za distribuciju).    

  Promet (cestovni, željeznički, zračni, pomorski i promet unutarnjim plovnim putovima).  

  Vodno gospodarstvo(regulacijske i zaštitne vodne građevine i komunalne vodne građevine).   

  Financije (bankarstvo, burze, investicije, sustavi osiguranja i plaćanja).   

X  Javne službe ( osiguranje javnog reda i mira, zaštita i spašavanje, hitna medicinska pomoć).   

  Komunikacijska i informacijska tehnologija(elektroničke komunikacije, prijenos podataka, 
informacijski sustavi, pružanje audio i audiovizualnih medijskih usluga)   

X  Zdravstvo (zdravstvena zaštita, proizvodnja, promet i nadzor nad lijekovima)    

  Hrana ( proizvodnja i opskrba hranom i sustav sigurnosti hrane, robne zalihe)   

  Proizvodnja, skladištenje i prijevoz opasnih tvari  ( kemijski, biološki, radiološki i nuklearni materijali)   

  Nacionalni spomenici i vrijednosti   

 

Tablica 29: Zdravstveni problem uzrokovani toplinskim valom  

Dehidracija  pojava je koja opisuje prevelik gubitak tekućine iz organizma. Ona prethodi svim dalje 
opisanim zdravstvenim problemima. Znakovi koji upućuju na povećani gubitak tekućine su : 
žeđ, suha usta, ubrzan rad i lupanje srca. Znaci dehidracije očituju se smanjenjem fizičkih 
sposobnosti, prije svega smanjenjem izdržljivosti, i mentalnih sposobnosti, a simptomi 
ovise o tome koliki je gubitak tekućine.  

Prolazni 
toplinski umor  

odgovor je organizma na vrućinu i prvenstveno se javlja kod neaklimatiziranih radnika.  

Toplinski 
grčevi  

nastaju nakon velikih fizičkih opterećenje kod osoba koje se mnogo znoje. Znojenjem se 
smanjuje koncentracija vode i soli u organizmu. Taj gubitak soli u mišićnim stanicama 
izaziva bolne grčeve u rukama, nogama ili u području trbuha.  

Nesvjestice  obilježene su slabošću i gubitkom svijesti, češće u neaklimatiziranih radnika.  

Toplinska 
iscrpljenost  

nastaje prilikom izlaganja povišenim temperaturama u neaklimatiziranih osoba. Posljedica 
je dugotrajnog intenzivnog rada u prekomjerno zagrijanoj radnoj sredini uz neadekvatan 
unos tekućine i soli. Predstavlja napredak toplinskih grčeva. Prisutni su grčevi u mišićima i u 
trbuhu, a koža je hladna, vlažna i često blijeda. Javlja se glavobolja, umor, mučnina, 
povraćanje, ubrzani otkucaji srca, ubrzano i plitko disanje, nervoza, nesvjestica. Ako se ne 
liječi može dovesti do toplinskog udara.  

 

Tablica 30: Prikaz graničnih temperatura za proglašenje prijetnje toplinskim valom (Izvor: Procjena rizika od katastrofa za 

Republiku Hrvatsku) 

Temperatura  
30°  33,7°  35,1°  37,1°  
Kritična 
temperatura  

Umjerena 
opasnost   

Velika opasnost   
Vrlo velika 
opasnost  

Porast smrtnosti    5%   7,5%   10%  

 

Najrizičnije skupine stanovnika glede toplinskog vala su djeca i mladež , kronični bolesnici, 

osobe starije od 60 godina, te sve osobe koje rade na otvorenom prostoru (poljoprivrednici, 

građevinski radnici i sl.).  
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Tablica 31: Toplinski val- rizične skupine stanovništva   

  Rizične skupine   

djeca i mladež do 19 
godina  

osobe starije od 60 
godina:   

osobe zaposlene u poljoprivredi 
i građevinarstvu  (12% )   

stanovništvo koje po procjeni 
ima povišen tlak ili neku 

kroničnu bolest. (15%)  

1 883  2 634  555  694  

 

Utjecaj na život i zdravlje ljudi:  

Tablica: 32 – Toplinski val – ocjena kategorije utjecaja na život i zdravlje ljudi 

 Život i zdravlje ljudi   

Kategorija  Posljedice  Kriterij % osoba JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  136<0,001    

2   Malene  0,001 – 0,0046    

3   Umjerene  0,0047 – 0,011    

4   Značajne  0,012 – 0,035    

5   Katastrofalne  0,036 ili više  X  

Toplinski valovi u ljetnim mjesecima predstavljaju značajan rizik za stanovnike Grada 

Pleternice. Od ukupno 9.138 stanovnika (popis 2021.), oko 63 % pripada ranjivim skupinama 

koje su posebno osjetljive na ekstremne temperature. 

Najviše su izloženi radnici u građevinarstvu i poljoprivredi (oko 555 osoba), od kojih bi se 

približno 50 % moglo suočiti sa zdravstvenim poteškoćama uzrokovanim toplinom. Dodatno, 

oko 333 stanovnika iz ostalih ranjivih skupina moglo bi osjetiti simptome poput umora, 

vrtoglavice, sunčanice ili pogoršanja kroničnih bolesti. 

Sveukupno, toplinskim valovima moglo bi biti značajno ugroženo oko 611 stanovnika, što čini 

približno 11 % ranjivog stanovništva. Oko 10 % ugroženih trebat će ambulantnu skrb, dok bi 

oko 4 % moglo završiti na bolovanju. Procjenjuje se da bi do 1 % (oko 4 osobe) moglo 

zahtijevati bolničko liječenje. 

Posljedice na život i zdravlje ljudi svrstavaju se u kategoriju 5 – katastrofalne posljedice. 

 

 

 

                                                           
13 Uzima se u obzir ako je uslijed posljedica nesreće stradala bar jedna osoba.  
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Gospodarstvo :  
 
Tablica: 33 – Toplinski val – ocjena kategorije utjecaja na gospodarstvo 

  Gospodarstvo   

Kategorija  Posljedice  Kriterij – štete u % proračuna JLP(R)S  Ocjena (x)  

1   Neznatne  <1%    

2   Malene  1 – 5%    

3   Umjerene  5 – 15%  X  

4   Značajne  15 – 25%    

5   Katastrofalne  >25%    

Pojava toplinskog vala ekstremnog intenziteta koji traje dulje od četiri dana može se očekivati 

otprilike jednom u 22 dana tijekom ljetne sezone (oko 120 dana), što dovodi do povećanja 

broja zdravstvenih komplikacija. 

Gospodarski gubici uključuju izostanke s posla zbog liječenja i bolovanja, ali i smanjenu 

produktivnost radnika u građevinarstvu i poljoprivredi, kao i štete na poljoprivrednoj 

proizvodnji. 

Posljedice na gospodarstvo svrstavaju se u kategoriju 3 – umjerene posljedice. 

Društvena stabilnost i politika:  
 

Građevine od javnog značaja i objekti kritične infrastrukture neće biti oštećeni pojavom 

toplinskog vala. Moguće su kraće poteškoće u radu zbog izostanaka zaposlenika, ali bez 

značajnijih prekida u funkcioniranju službi. 

Očekuje se povećana potrošnja električne energije i vode, no uz racionalno korištenje ne 

predviđa se prekid isporuke. 
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Tablica: 34 – Toplinski val – zbirna ocjena kategorije utjecaja na društvenu stabilnost i politiku 

 Društvena stabilnost i politika   

 Zbirna ocjena kategorije posljedice velike nesreće   

Kategorija  Oštećena kritična 
infrastruktura  

Oštećena kritična 
infrastruktura  

Štete/gubici na 
građevinama od javno 

društvenog značaja  

Prestanak rada kritične 
infrastrukture ili građevina od  

javno društvenog značaja na rok  
dulji od 10 dana  

Zbirna 
ocjena  

(x)  

 1 Neznatne  X  X    X  

2 Malene      X    

3 Umjerene          

4 Značajne          

5 Katastrofalne          

Posljedice na društvenu stabilnost i politiku nalaze se u kategoriji 1 – neznatne posljedice.  

 

 

11.1. Popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne nepogode – –   

ekstremna temperatura (toplinski val)  

  

11.1.1. Proglašenje prirodne nepogode  

1. Prirodna nepogoda može se proglasiti ako je vrijednost ukupne izravne štete 

najmanje 20% vrijednosti izvornih prihoda jedinice lokalne samouprave za 

prethodnu godinu ili ako je prirod (rod) umanjen najmanje 30% prethodnog 

trogodišnjeg prosjeka na području jedinice lokalne samouprave ili ako je 

nepogoda umanjila vrijednost imovine na području jedinice lokalne samouprave 

najmanje 30%.  

Ispunjenje uvjeta iz prethodne točke utvrđuje gradsko povjerenstvo.  

2. Župan donosi odluku o proglašenju prirodne nepogode za jedinice lokalne 

samouprave na području županije  na prijedlog gradonačelnika.    

Odluku o proglašenju prirodne nepogode na području županije donosi župan.  

Vlada Republike Hrvatske donosi odluku, prema vlastitoj prosudbi za područje 

više županija ili na cijelom području Republike Hrvatske.  
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3. Nakon proglašenja prirodne nepogode radi dodjele novčanih sredstava za 

djelomičnu sanaciju šteta od prirodnih nepogoda nadležna tijela14  provode 

sljedeće radnje:  

d) prijavu prve procjene štete u Registar šteta,  

e) prijavu konačne procjene štete u Registar šteta,  

f) potvrdu konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele 

sredstava pomoći.  

  

11.1.2. Prva procjena štete – sadržaj prijave prve procjene štete  

  

1. U roku od 8 dana od dana donošenja odluke, oštećenici pisanim putem 

podnose prijavu štete na imovini gradskom povjerenstvu na propisanom 

obrascu.   

Gradsko povjerenstvo može po potrebi i tražiti od oštećenika i dodatne 

dokumente, ovisno o prirodnoj nepogodi.  

Iznimno oštećenik može podnijeti prijavu prve procjene štete i nakon isteka 

roka od 8 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode 

u slučaju  postojanja objektivnih razloga na koje nije mogao utjecati, a 

najkasnije u roku od 12 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode. Najkasnije u roku od 15 dana od dana donošenja odluke, 

gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve procjene štete u Registar 

šteta.  

2. Nakon isteka roka iz točke 1. gradsko povjerenstvo unosi sve zaprimljene prve 

procjene štete u Registar štete najkasnije u roku od 12 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

                                                           
14 članak 5. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda  
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3. Iznimno od roka iz točke 2. u slučaju postojanja objektivnog razloga na koji 

oštećenik nije mogao utjecati, a zbog kojeg je onemogućen elektronički unos 

podataka u Registar šteta, rok za unos podataka u Registar šteta može se 

produljiti za 8 dana, o čemu odlučuje županijsko povjerenstvo na temelju 

zahtjeva gradskog povjerenstva.  

4. Šteta se procjenjuje na području na kojem se dogodila. Šteta se utvrđuje za 

sljedeće skupine dobara:  

a) građevine   

b) opremu   

c) zemljišta   

d) višegodišnje nasade    

e) šume   

f) stoku   

g) ribe   

h) poljoprivredna proizvodnja – proizvod   

i) ostala sredstva i dobra.  

5. Prijava prve procjene štete u Registar šteta sadržava:  

• datum donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode i njezin broj  

• podatke o vrsti prirodne nepogode  

• podatke o trajanju prirodne nepogode  

• podatke o području zahvaćenom prirodnom nepogodom  

• podatke o vrsti, opisu te vrijednosti oštećene imovine  

• podatke o ukupnom iznosu prijavljene štete   

• podatke i informacije o potrebi žurnog djelovanja i dodjeli pomoći za 

sanaciju i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode te ostale 
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podatke o prijavi štete sukladno Zakonu o ublažavanju i uklanjanju 

posljedica prirodnih nepogoda.  

  

11.1.3. Konačna procjena štete  

  

1. Konačna procjena šteta predstavlja procijenjenu vrijednost štete na imovini 

oštećenika izraženu u novčanoj vrijednosti. Temelj predstavlja prijava i 

procjena štete.  

  

2. Konačnu procjenu štete utvrđuje gradsko povjerenstvo  na temelju izvršenog 

uvida u nastalu štetu na temelju prijave oštećenika.  

  

3. Tijekom procjene i utvrđivanja konačne procjene štete od prirodnih nepogoda 

posebno se utvrđuju: • stradanja stanovništva  

• opseg štete na imovini  

• opseg štete koja je nastala zbog prekida proizvodnje, prekida rada ili 

poremećaja u neproizvodnim djelatnostima ili umanjenog prinosa u 

poljoprivredi, šumarstvu ili ribarstvu  

• iznos troškova za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica 

prirodnih nepogoda  

• opseg osiguranja imovine i života kod osiguravatelja  

• vlastite mogućnosti oštećenika glede uklanjanja posljedica štete.  

  

4. Gradsko povjerenstvo podnosi prijavu konačne procjene štete Županijskom 

povjerenstvu u roku od 50 dana od dana donošenja Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode putem Registra štete i to za svakog pojedinog oštećenika.  
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5. Županijsko povjerenstvo podnosi prijavljene konačne štete Državnom 

povjerenstvu i nadležnim ministarstvima u roku od 60 dana od dana 

donošenja Odluke o proglašenju prirodne nepogode.  

  

6. Prijava konačne procjene štete sadržava:  

• odluku o proglašenju prirodne nepogode s obrazloženjem,  

• podatke o dokumentaciji vlasništva imovine i njihovoj vrsti,   

• podatke o vremenu i području nastanka prirodne nepogode,  

• podatke o uzroku i opsegu štete,  

• podatke o posljedicama prirodne nepogode za javni i gospodarski život 

JLP(R)S,  

• ostale statističke i vrijednosne podatke.   

  

  

11.1.4. Potvrda konačne procjene, određivanje kriterija i načina dodjele sredstava 

pomoći  

  

1. Potvrdu konačne procjene štete obavljaju nadležna ministarstva. Potvrda 

predstavlja realnu procjenu vrijednosti imovine na koje je nastala šteta i 

procijenjenu vrijednost štete na toj imovini.  

2. Nakon potvrde, ministarstva dostavljaju prijedlog o načinu dodjele pomoći za 

djelomičnu sanaciju šteta nastalih Državnom povjerenstvu.  

3. Državno povjerenstvo utvrđuje iznos pomoći. Iznos pomoći utvrđuje se na 

način da se odredi postotak isplate novčanih sredstava u odnosu na iznos 

konačne potvrde štete na imovini oštećenika.   

4. Nakon utvrđivanja iznosa, Državno povjerenstvo podnosi Vladi Republike 

Hrvatske prijedlog za dodjelu pomoći.  

5. Vlada Republike Hrvatske donosi odluku o dodjeli pomoći.  
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11.1.5. Žurna pomoć  

  

1. Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije štete od prirodnih 

nepogoda u tekućoj kalendarskoj godini jedinicama lokalne i područne 

(regionalne) samouprave  za pokriće troškova sanacije šteta na javnoj 

infrastrukturi, troškova nabave opreme za saniranje posljedica prirodne 

nepogode, za pokriće drugih troškova koji su usmjereni saniranju šteta od 

prirodne nepogode za koje ne postoje dostatni financijski izvori usmjereni na 

sprječavanje daljnjih šteta koje mogu ugroziti gospodarsko funkcioniranje i 

štetno djelovati na život i zdravlje stanovništva te onečišćenje prirodnog 

okoliša, te oštećenicima fizičkim osobama koji nisu poduzetnici, a koji su 

pretrpjeli štete na imovini, posebice ugroženijim skupinama, starijima i 

bolesnima i ostalima kojima prijeti ugroza zdravlja i života na području 

zahvaćenom prirodnom nepogodom.  

2. Temeljem prijedloga načelnika za dodjelu žurne pomoći predstavničko tijelo 

jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave  donosi odluku kojom se 

određuje:  

• vrijednost novčanih sredstava žurne pomoći  

• kriteriji, način raspodjele i namjena korištenja žurne pomoći te  

• drugi uvjeti i postupanja u raspodjeli žurne pomoći.  
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12. PROCJENA OSIGURANJA OPREME I DRUGIH SREDSTAVA ZA 

ZAŠTITU I SPRJEČAVANJE STRADANJA IMOVINE, GOSPODARSKIH 

FUNKCIJA I STANOVNIŠTVA 

Pod opremom i sredstvima za sprječavanje i smanjenje posljedica prirodnih nepogoda 

podrazumijeva se sve što je potrebno nadležnim tijelima i operativnim snagama civilne zaštite 

kako bi mogli učinkovito reagirati, zaštititi stanovništvo i smanjiti štete na imovini i 

gospodarskim aktivnostima. 

Grad Pleternica provodi aktivnosti usklađene sa Zakonom o sustavu civilne zaštite te se 

potrebe i kapaciteti dodatno analiziraju kroz Procjenu rizika od velikih nesreća, koja je temelj 

za daljnje planiranje opreme, obuke i ulaganja. 

Sredstva i mjere za sprječavanje i smanjenje posljedica prirodnih nepogoda uključuju: 

1. Planiranje zaštite u prostornom uređenju 

 U prostorne planove potrebno je ugrađivati mjere zaštite od poplava, klizišta, požara 

otvorenog prostora i drugih nepogoda, sukladno propisima. 

 Posebnu pažnju treba posvetiti područjima uz vodotoke, erozijskim zonama te 

preventivnom planiranju u naseljima. 

2. Ulaganje u energetsku obnovu i otpornost objekata 

 U skladu s financijskim mogućnostima i dostupnim fondovima, Grad se može 

uključivati u projekte energetske i konstrukcijske obnove javnih zgrada, uključujući 

povećanje potresne otpornosti. 

3. Podizanje svijesti stanovništva 

 edukacija građana o postupanjima u prirodnim nepogodama (potres, poplava, 

toplinski val, olujno nevrijeme) 

 informiranje o održavanju objekata i infrastrukture (npr. dimnjaci, stabilnost 

građevine, čišćenje odvodnih kanala) 

 edukacija djece i mladih o postupanjima u hitnim situacijama 
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 osnaživanje domaćinstava da provode preventivne mjere (osiguranje imovine, pravilno 

skladištenje materijala, priprema kućnih zaliha) 

4. Posebne mjere prema rizicima grada Pleternice 

Poplave 

 Potrebno je redovito održavati odvodne kanale i oborinsku infrastrukturu, uključujući 

kanale u privatnom vlasništvu. 

 Stanovništvo treba biti upoznato s postupcima evakuacije i samozaštite. 

Suša 

 Potrebno je poticati razvoj i korištenje sustava za navodnjavanje te jačati svijest o 

racionalnom korištenju vode. 

 Grad može sudjelovati u programima sufinanciranja navodnjavanja putem nacionalnih 

i EU fondova. 

 Preporučuje se diversifikacija kultura i prilagodba poljoprivrede klimatskim 

promjenama (uzgoj kultura otpornijih na sušu). 

Mraz 

 Kao preventivna mjera mogu se poticati ulaganja u sustave zaštite od mraza (npr. 

antifrost sustavi, zaštitne mreže). 

 Preporučuje se informiranje i edukacija poljoprivrednika o meteorološkim 

upozorenjima i metodama zaštite. 

Olujni vjetar i tuča 

 Preporučuje se sufinanciranje preventivnih sustava (npr. zaštitne mreže, osiguranje). 

 Stanovništvo treba poticati na osiguranje domaćinstava i gospodarskih objekata. 

Toplinski valovi 

 Važno je jačati svijest ranjivih skupina (stariji, kronični bolesnici, radnici na otvorenom). 

 Grad treba osigurati komunikaciju i preporuke tijekom visokih temperatura. 



Plan djelovanja  u području prirodnih nepogoda za 2026. godinu 

Grad Pleternica  

 
126 

Klizišta i erozija tla 

 Potrebno je provoditi kontrolu bespravne gradnje i uklanjanja vegetacije. 

 Preventivne mjere uključuju održavanje vodotoka i stabilizacijskih struktura, posebno 

u brdskim područjima. 

5. Uloga i opremljenost operativnih snaga 

Operativne snage civilne zaštite moraju imati minimalnu potrebnu opremu, uključujući: 

 opremu za spašavanje i evakuaciju 

 opremu za rad u poplavama (crpke, cijevi, agregati) 

 opremu za rad na otvorenim požarima (raspršivači, vozila, zaštitna oprema) 

 opremu za tehničke intervencije (alati, rasvjeta, komunikacijska sredstva) 

 opremu za zbrinjavanje stanovništva (šatori, ležajevi, pokrivači) 

Grad će, na temelju Procjene rizika, definirati dodatne potrebe u opremi radi jačanja 

otpornosti na prirodne nepogode. 
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13. DRUGE MJERE KOJE UKLJUČUJU SURADNJU S NADLEŽNIM 

TIJELIMA, ZNANSTVENIM USTANOVAMA I STRUČNJACIMA ZA 

PODRUČJE PRIRODNIH NEPOGODA 

Odgovor na prirodne nepogode i smanjenje rizika od njihovih posljedica moguć je jedino kroz 

suradnju sa svim relevantnim dionicima. Grad Pleternica će, u okviru Plana djelovanja, razvijati 

i unapređivati svoje kapacitete kroz: 

 suradnju s nadležnim tijelima na državnoj, županijskoj i lokalnoj razini, 

 suradnju s operativnim snagama sustava civilne zaštite, 

 suradnju sa znanstvenim ustanovama i stručnjacima iz područja prirodnih nepogoda. 

13.1. Suradnja s nadležnim tijelima na razini Europske unije 

U skladu sa Strategijom upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. godine i Akcijskim planom 

upravljanja rizicima od katastrofa, odgovor na prirodne nepogode temelji se na jačanju 

lokalnih kapaciteta i korištenju znanja na terenu. Europski odbor regija u razdoblju 2020.–

2025. posebno naglašava izgradnju otpornih lokalnih i regionalnih zajednica, s fokusom na 

odgovor na klimatske promjene, digitalne i demografske izazove. 

Grad Pleternica će, putem nacionalnih predstavnika u Europskom odboru regija i drugih EU 

mehanizama, nastaviti pratiti i zagovarati potrebe lokalnih zajednica u području unapređenja 

sustava pripravnosti i odgovora na prirodne nepogode, osobito onih povezanih s klimatskim 

promjenama. 

13.2. Suradnja s nadležnim tijelima na nacionalnoj razini 

Suradnja s nacionalnim tijelima temelji se na usklađivanju lokalnih planova s dokumentima 

više razine, posebno s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. 

godine. Ta strategija definira dugoročne prioritete države, uključujući smanjenje rizika od 

prirodnih nepogoda i prilagodbu klimatskim promjenama, što je ključno i za planiranje na 

lokalnoj razini. 

Za Grad Pleternicu posebno su važni strateški ciljevi koji se odnose na: 
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Strateški cilj 7. – „Sigurnost za stabilan razvoj“ 

Prioritet: Jačanje otpornosti na rizike od katastrofa i unaprjeđenje sustava civilne zaštite 

 unaprjeđenje kapaciteta u svim fazama sustava upravljanja rizicima 

 smanjenje rizika povezanih s prirodnim prijetnjama i klimatskim promjenama 

 jačanje operativnih snaga civilne zaštite 

Prioritet: Unaprjeđenje sustava vatrogastva 

 jačanje kapaciteta vatrogasnih postrojbi 

 ulaganje u opremu, infrastrukturu i tehnologiju radi učinkovitijih intervencija 

Strateški cilj 8. – „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ 

Prioritet: Zaštita prirodnih resursa i borba protiv klimatskih promjena 

 održivo upravljanje vodama 

 prevencija rizika i jačanje otpornosti na klimatske promjene 

Prioritet: Energetska samodostatnost i tranzicija na čistu energiju 

 energetska obnova zgrada uz primjenu načela energetske učinkovitosti i 

protupotresne sigurnosti 

Strateški cilj 9. – „Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva“ 

Prioritet: Povećanje produktivnosti poljoprivrede i akvakulture i njihove otpornosti na 

klimatske promjene na okolišno prihvatljiv i održiv način 

 ulaganja u sustave navodnjavanja i odvodnje 

Grad Pleternica će pri izradi i provedbi vlastitih planova uvažavati ove nacionalne prioritete te 

surađivati s nadležnim ministarstvima i državnim tijelima radi učinkovitog smanjivanja rizika 

od prirodnih nepogoda. 
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Usklađivanje sa Strategijom upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. godine 

Vlada Republike Hrvatske je u listopadu 2022. godine donijela Strategiju upravljanja rizicima 

od katastrofa do 2030. godine i pripadajući Akcijski plan do 2024. godine. Cilj Strategije je 

jačanje sposobnosti države i jedinica lokalne samouprave u sprječavanju, smanjenju i 

učinkovitom upravljanju rizicima od katastrofa. 

Strategija definira dva osnovna cilja: 

1. smanjenje rizika od katastrofa, 

2. povećanje spremnosti za upravljanje katastrofama. 

Grad Pleternica će, u skladu sa svojim ovlastima i mogućnostima, nastaviti proaktivan pristup 

upravljanju rizicima, s naglaskom na preventivne aktivnosti i jačanje operativnih kapaciteta. 

Posebna pozornost usmjerit će se na: 

 redovito održavanje cestovne i kanalske mreže te suradnju s Hrvatskim vodama u 

prikupljanju i usmjeravanju sredstava za uređenje vodnih građevina, 

 poticanje energetske i sveobuhvatne obnove zgrada, uključujući mjere povećanja 

otpornosti na potres, požar i druge prirodne nepogode, 

 edukaciju građana o mjerama smanjenja rizika, pripremi i postupanju u kriznim 

situacijama, 

 ugradnju novih stručnih saznanja u prostorne planove, 

 očuvanje i razvoj zelene i plave infrastrukture radi smanjenja rizika od ekstremnih 

temperatura i povećanja otpornosti naselja. 

13.3. Suradnja s nadležnim tijelima na lokalnoj razini i stručnjacima za prirodne nepogode 

Suradnja s lokalnim institucijama i stručnjacima ključna je za učinkovito upravljanje rizicima u 

Gradu Pleternici. Na razini grada provodi se koordinacija s ustanovama, udrugama, 

vatrogastvom, komunalnim službama i stručnim organizacijama, uz oslanjanje na ciljeve i 

projekte definirane Planom razvoja Grada Pleternice 2021.–2027.  
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Lokalni strateški okvir 

Plan razvoja Pleternice prepoznaje potrebu jačanja otpornosti na prirodne nepogode kroz: 

 razvoj komunalne i vodno-komunalne infrastrukture, 

 uređenje prostora i kontrolu gradnje, 

 zaštitu okoliša, zelenu infrastrukturu i energetsku učinkovitost, 

 razvoj kapaciteta javnih službi, civilne zaštite, komunalnih društava i udruga. 

Naglašene su slabosti poput nedovoljno razvijene infrastrukture, nezakonite gradnje, te 

prijetnji kao što su klimatske promjene, poplave i erozija tla. 

Suradnja na lokalnoj razini uključuje: 

 Stožer civilne zaštite Grada Pleternice – redovito usklađivanje postupanja, analiza 

rizika, provođenje preventivnih mjera i koordinacija tijekom nepogoda. 

 Pleternički komunalac d.o.o. – održavanje vodnih i odvodnih sustava, čišćenje kanalske 

mreže, provedba mjera smanjenja rizika od poplava i erozije. 

 Vatrogasne postrojbe (DVD Pleternica) – operativni odgovor, preventivne aktivnosti i 

edukacija građana. U Planu razvoja predviđena je izgradnja Vatrogasno-edukacijskog 

centra (str. 47) . 

 HGSS i ostale žurne službe – suradnja u potragama, spašavanju i hitnim intervencijama. 

 Stručnjaci iz područja prostornog planiranja i građenja – uključivanje novih saznanja o 

rizicima u prostorne planove i kontrolu nelegalne gradnje radi sprječavanja klizišta, 

erozije i šteta od ekstremnih vremenskih pojava. 

 Udruge i civilni sektor – partneri u edukaciji, podizanju svijesti građana i radu s ranjivim 

skupinama. Plan razvoja predviđa jačanje civilnog društva i njihovo uključivanje u 

krizne procese (str. 11–12 i 21) . 

 Suradnja s ustanovama na području zdravstva, socijale i obrazovanja – posebno u 

odgovorima na toplinske valove, suše i ugroze ranjivih skupina. 

 Suradnja s Hrvatskim vodama – zbog ključne uloge u upravljanju rizicima od poplava, 

oborinskih voda, erozije i održavanja vodotoka. 
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Fokus suradnje u skladu s lokalnim potrebama 

Pleternica se prema vlastitim planovima usmjerava na: 

 obranu od poplava i jačanje vodno-komunalne infrastrukture (projekti aglomeracije, 

sustavi odvodnje – str. 46) , 

 smanjenje rizika od erozije i klizišta kroz prostorno planiranje i nadzor gradnje, 

 razvoj zelene i plave infrastrukture radi smanjenja utjecaja toplinskih valova, 

 edukacije stanovništva i stručnih službi, 

 redovito praćenje ranjivosti i prikupljanje podataka za buduće revizije procjena rizika. 

13.4. Edukacija 

Strategija upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. godine naglašava važnost jačanja svijesti 

građana i sustavne edukacije, posebno za ranjive skupine poput djece, osoba s invaliditetom i 

starijih osoba. Grad Pleternica u okviru svojih ovlasti poticat će i provoditi aktivnosti koje 

doprinose razumijevanju klimatskih promjena i pravilnom postupanju u slučaju prirodnih 

nepogoda. 

13.4.1. Informativno-edukativne aktivnosti djece o klimatskim promjenama i postupanju u 

slučaju prirodnih nepogoda 

S obzirom da u obrazovnom sustavu ne postoji strukturiran program vezan uz klimatske 

promjene i postupanje u kriznim situacijama, a djeca su jedna od najranjivijih skupina, Grad 

Pleternica će provoditi i poticati aktivnosti usmjerene na jačanje njihove informiranosti i 

sigurnosti. 

Tablica 35: Informativno-edukativne aktivnosti za djecu 

AKTIVNOST SVRHA 

Informativno-edukativne 
aktivnosti za djecu o ponašanju u 
slučaju požara, poplava, potresa, 
olujnog nevremena, tuče, suše i 
drugih prirodnih nepogoda. 

Učiti djecu pravilnom ponašanju u opasnim 
situacijama, kako u odgojno-obrazovnim ustanovama, 
tako i u svakodnevnom životu. Aktivnosti doprinose 
razumijevanju utjecaja klimatskih promjena i 
smanjenju rizika od ozljeda te povećavaju njihovu 
pripremljenost i sigurnost. 
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13.4.2. Informativno-edukativne aktivnosti odraslog stanovništva o utjecaju klimatskih 

promjena i postupanju u slučaju prirodnih nepogoda 

Grad Pleternica će, u okviru svojih ovlasti i mogućnosti, provoditi i poticati aktivnosti 

usmjerene na podizanje svijesti javnosti o rizicima klimatskih promjena te pravilnom 

postupanju u slučaju prirodnih nepogoda. Edukacija odraslog stanovništva ključna je za 

smanjenje šteta, zaštitu zdravlja i učinkovito djelovanje žurnih službi. 

Tablica 36: Informativno-edukativne aktivnosti za odraslo stanovništvo 

AKTIVNOST SVRHA 

Provođenje edukativnih aktivnosti o 
pravilnom ponašanju u slučaju prirodnih 
nepogoda, osobito onih koje su 
posljedica klimatskih promjena (poplave, 
suša, olujno nevrijeme, toplinski valovi). 

Odraslo stanovništvo, posebno starije osobe, 
teško se prilagođava ekstremnim vremenskim 
uvjetima. Edukacija smanjuje rizik od 
stradavanja, olakšava djelovanje žurnih službi i 
doprinosi sigurnijem funkcioniranju zajednice. 

Informativne aktivnosti vezane uz 
važnost osiguranja imovine od prirodnih 
nepogoda. 

Klimatske promjene povećavaju učestalost i 
intenzitet šteta. Poticanjem osiguranja imovine 
smanjuje se financijski pritisak na sustav 
pomoći te omogućuje brža i učinkovitija 
sanacija. 

 

3.4.3. Podrška osobama s invaliditetom tijekom opasnosti, kriznih situacija i katastrofa 

Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine naglašava provedbu 
Konvencije o pravima osoba s invaliditetom, prema kojoj je država dužna osigurati posebnu 
zaštitu osobama s invaliditetom u rizičnim situacijama, uključujući prirodne nepogode. 

Nakon potresa 2020. godine, Ured pravobraniteljice za osobe s invaliditetom istaknuo je 
potrebu za dodatnom brigom o ovoj skupini te poslao nadležnim tijelima Vodič za podršku 
osobama s invaliditetom tijekom opasnosti, kriznih situacija i katastrofa. 

Slijedom tih preporuka, Grad Pleternica će, u okviru svojih nadležnosti, osigurati aktivnosti za 
jačanje sustavne podrške osobama s invaliditetom u kriznim situacijama. 

Tablica 37: Podrška osobama s invaliditetom tijekom opasnosti, kriznih situacija i katastrofa 

AKTIVNOST SVRHA 

Edukacija 
povjerenika civilne 
zaštite 

Upoznati povjerenike CZ s osobama s invaliditetom koje žive na 
području njihove nadležnosti te s njihovim specifičnim potrebama. 
Obučiti povjerenike kako pravilno postupati s osobom s invaliditetom 
tijekom evakuacije ili druge krizne situacije. 

Edukacija osoba s 
invaliditetom 

Upoznati osobe s invaliditetom s pravilnim načinima postupanja u 
slučaju prirodnih nepogoda, uz prilagodbu njihovim individualnim 
ograničenjima i potrebama. 
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13.4.4. Korištenje digitalnih tehnologija u svrhu jačanja odgovora na prirodne nepogode 

Sukladno Nacionalnoj razvojnoj strategiji Republike Hrvatske do 2030., digitalne tehnologije 

predstavljaju važan alat za unapređenje sustava civilne zaštite i učinkovitiji odgovor na 

prirodne nepogode. Kroz modernizaciju sustava i digitalizaciju podataka omogućuje se brže 

prikupljanje informacija o štetama, ranjivostima i ugroženim područjima, kao i pravodobno 

informiranje stanovništva u izvanrednim situacijama. 

Grad Pleternica će, u skladu sa svojim tehničkim mogućnostima, proširiti korištenje digitalnih 

alata u komunikaciji s građanima te jačanju spremnosti zajednice. 

Digitalne platforme Grada (službena web stranica i društvene mreže) koristit će se za: 

 objavu preventivnih informacija i aktivnosti vezanih uz smanjenje utjecaja klimatskih 

promjena 

 promociju aktivnosti operativnih snaga civilne zaštite i korištenja broja 112 

 informiranje o edukacijskim aktivnostima djece i odraslih 

 osiguravanje digitalne pristupačnosti sadržaja za osobe s invaliditetom 

 pravodobnu objavu točnih i provjerenih informacija tijekom prirodnih nepogoda 

 upućivanje građana na službene izvore informacija i smanjenje rizika od lažnih vijesti 

 organiziranje pomoći, volontiranja i koordinacije građana u hitnim situacijama 

Grad će također koristiti dostupne edukativne materijale i upute Ravnateljstva civilne zaštite 

(MUP) kako bi se dodatno povećala razina osviještenosti i pripremljenosti stanovništva. 

Daljnje jačanje digitalnih rješenja provodit će se u skladu s nacionalnim planovima digitalizacije 

i modernizacije javne uprave, što će dodatno unaprijediti i sustav odgovora na prirodne 

nepogode. 

13.4.5. Terminski plan i procjena financijskih sredstava 

U terminskom planu daje se pregled aktivnosti koje se neposredno ili posredno odnose na 

jačanje sustava odgovora na prirodne nepogode na području Grada Pleternice. 

Tablica obuhvaća: 
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 aktivnosti utvrđene strateškim dokumentima 

 usklađivanje planskih dokumenata 

 informativno-edukativne aktivnosti 

 provedbu mjera predviđenih Procjenom rizika od velikih nesreća 

 komunalne i operativne aktivnosti povezane s upravljanjem rizicima 

 aktivnosti koje proizlaze iz nadležnosti Požeško-slavonske županije 

Realizacija pojedinih aktivnosti ovisit će o dostupnim izvorima financiranja, kapacitetima 

gradske uprave i drugih nadležnih tijela, te ostalim okolnostima koje se ne mogu unaprijed u 

potpunosti predvidjeti. Prioritet će se davati aktivnostima koje doprinose smanjenju rizika, 

jačanju otpornosti zajednice i unaprjeđenju sustava civilne zaštite. 

Tablica 38: Okvirna procjena potrebnih financijskih sredstava i terminski plan 

AKTIVNOST OKVIRNI 
TERMINSKI PLAN 

OKVIRNI IZNOSI 

Usklađivanje planskih dokumenata Grada 
(Plan djelovanja CZ-a, planovi za osobe s 
invaliditetom, ažuriranje Plana djelovanja u 
području prirodnih nepogoda) sa strateškim 
dokumentima više razine 

2026. Sredstva se planiraju u 
okviru proračuna 
Grada 

Usklađivanje i ažuriranje svih planskih 
dokumenata po zaprimljenim podacima 
nadležnih tijela 

Sukladno 
zakonskim 
rokovima 

Iznosi će biti 
procijenjeni nakon 
dostave podataka 

Informativno–edukativne aktivnosti za djecu 
(požar, potres, poplava, suša, olujno 
nevrijeme i druge prirodne nepogode) 

2026. Planira se u okviru 
redovnog proračuna 

Edukativne aktivnosti za odrasle o 
postupanju u slučaju prirodnih nepogoda i 
klimatskih promjena 

2026. Planira se u okviru 
proračuna 

Edukacija povjerenika civilne zaštite o 
postupanju s osobama s invaliditetom 

2026. Iznos će se definirati 
po dostavi podataka 
nadležnih tijela 

Edukacija osoba s invaliditetom o postupanju 
u kriznim situacijama 

2026. Planira se u okviru 
proračuna 

Organiziranje javnih tribina u ugroženim 
naseljima (informiranje o prijetnjama, 
mogućim posljedicama, mjerama 
samozaštite) 

2026. Planira se u okviru 
proračuna 

Informativne aktivnosti vezane uz osiguranje 
od prirodnih nepogoda 

2026. Planira se u okviru 
proračuna 
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Korištenje službene web stranice i društvenih 
mreža za jačanje svijesti građana o 
prevencijskim mjerama, aktivnostima CZ-a i 
broju 112 

2026. Nisu potrebna posebna 
sredstva (aktivnosti 
provode zaposlenici 
Grada) 

Digitalna komunikacija u slučaju prirodne 
nepogode (pravodobne informacije, 
sprječavanje dezinformacija, objava uputa, 
koordinacija pomoći i volontiranja) 

Provodi se po 
potrebi, u slučaju 
nepogode 

Bez potrebe za 
dodatnim sredstvima 

Sazivanje Stožera CZ neovisno o štetnom 
događaju radi informiranja članova o 
prijetnjama i mjerama 

2026. Sredstva se planiraju u 
okviru proračuna za 
civilnu zaštitu 

Informiranje predstavničkog tijela o 
prioritetnim prijetnjama, područjima 
ugrožavanja i potrebnim mjerama 

2026. Bez posebnih sredstava 

Organiziranje godišnje vježbe sklanjanja, 
evakuacije i spašavanja 

2026. Sredstva se planiraju u 
okviru proračuna za CZ 

Planiranje sredstava za reagiranje i sanaciju u 
slučaju velike nesreće 

2026. Sredstva se planiraju u 
proračunu 

Okupljanje operativnih snaga CZ (liječničke 
ekipe, povjerenici, timovi CZ) radi edukacije o 
prijetnjama i samozaštiti 

2026. Planira se u okviru 
proračuna 

Analiza potreba za satelitskim telefonima i 
radio-vezama te planiranje nabave 

2026. Iznos se određuje 
naknadno 

Održavanje cestovne kanalske mreže 2026. Sredstva se planiraju u 
okviru komunalnih 
djelatnosti 

Održavanje kanalske mreže i prijelaza 2026. Komunalni proračun 

Očuvanje, održavanje i jačanje zelene i plave 
infrastrukture radi smanjenja rizika od 
ekstremnih temperatura 

2026. Komunalni proračun 

Ažurno prikupljanje sredstava i naplata 
naknade za uređenje voda (u korist Hrvatskih 
voda) 

Kontinuirano Bez dodatnih sredstava 
– provodi se kroz 
redovan rad 

Osiguranje sredstava za djelovanje 
vatrogasnih postrojbi 

2026. Sredstva se planiraju u 
okviru protupožarne 
zaštite 

Praćenje EU fondova za projekte prilagodbe 
klimatskim promjenama i jačanje sustava CZ 

2026. Bez dodatnih sredstava 
(provodi Grad u 
suradnji s razvojnom 
agencijom) 

Koordinacija aktivnosti oko prijava za EU 
sufinanciranje zaštite višegodišnjih nasada 

2026. Bez posebnih sredstava 

Financijska potpora poljoprivrednicima za 
police osiguranja 

2026. Sredstva prema 
proračunskim 
mogućnostima 

Iniciranje aktivnosti za smanjenje posljedica 
toplinskih udara 

2026. Planira se u okviru 
proračuna 
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14. IZVORI FINANCIRANJA 

14.1. Izvori sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje 

posljedica prirodnih nepogoda 

Sredstva za djelomičnu sanaciju šteta na imovini oštećenika osiguravaju se iz sljedećih izvora: 

1. državnog proračuna Republike Hrvatske (proračunski razdjel nadležnog ministarstva) 

2. fondova Europske unije (programi potpore, EU fondovi i mehanizmi za oporavak) 

3. donacija pravnih i fizičkih osoba. 

Ova sredstva koriste se za ublažavanje i djelomično uklanjanje izravnih posljedica prirodnih 

nepogoda na području Grada Pleternice. 

14.2. Izvori sredstava za žurnu pomoć 

Žurna pomoć dodjeljuje se u svrhu djelomične sanacije šteta u tekućoj godini, a osigurava se 

iz: 

1. državnog proračuna 

2. proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, uključujući proračun 

Grada Pleternice. 

Žurna pomoć: 

 u pravilu se dodjeljuje kao predujam, 

 ne isključuje mogućnost dodjele dodatne pomoći temeljem konačne procjene štete, 

 uračunava se u ukupni iznos pomoći za djelomičnu sanaciju šteta. 

Ako je iznos predujma veći od utvrđene konačne pomoći, Grad Pleternica dužan je vratiti 

razliku u državni proračun. 

14.3. Izvori sredstava za razvoj sustava 

Razvoj i jačanje sustava civilne zaštite, edukacije stanovništva te ulaganja u digitalizaciju i 

prevenciju ovise o financijskim mogućnostima i dinamici punjenja proračuna. 
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Izvori financiranja uključuju: 

1. proračun Požeško–slavonske županije 

2. sredstva europskih fondova i dostupnih programa (EFRR, Mehanizam za oporavak i 

otpornost, Interreg i dr.) 

3. proračun Grada Pleternice, u okviru raspoloživih sredstava. 

14.4. Izvješća, Registar šteta i nadzor 

Gradsko povjerenstvo Grada Pleternice obvezno je putem Registra šteta dostaviti 

Županijskom povjerenstvu izvješće o utrošku sredstava dodijeljenih iz državnog proračuna za 

sanaciju posljedica prirodnih nepogoda. Uz izvješće se dostavljaju i svi potrebni podaci u 

pisanom ili elektroničkom obliku, uključujući obrazloženja o namjenskom korištenju sredstava, 

kao i informacije o korištenju sredstava iz fondova Europske unije. 

Rok za dostavu izvješća je 20 dana od dana donošenja Odluke Vlade RH o dodjeli pomoći. 

Županijsko povjerenstvo potom izrađuje objedinjeno izvješće za područje županije te ga, 

putem Registra šteta i pisanim putem, dostavlja Državnom povjerenstvu. U izvješću se navode 

podaci o dodijeljenim sredstvima za županiju, gradove i općine, kao i eventualnim drugim 

izvorima financiranja. 

Rok za podnošenje županijskog izvješća je 30 dana od dana donošenja Odluke Vlade RH o 

dodjeli pomoći. 

U Registar šteta unose se sve zaprimljene prve i konačne procjene štete, jedinstvene cijene te 

izvješća o utrošku dodijeljenih sredstava u skladu s propisanim obrascima. 

Podaci unijeti u Registar šteta predstavljaju osnovu za određivanje iznosa državne pomoći za 

djelomičnu sanaciju posljedica prirodnih nepogoda. 

Nadzor nad pravilnošću unosa podataka i korištenjem dodijeljenih sredstava provode 

nadležna ministarstva i druga nadležna tijela prema propisima. 
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15. ZAKLJUČAK 

Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za Grad Pleternicu predstavlja ključni 

operativni dokument kojim se definiraju postupci, odgovornosti i mehanizmi suradnje svih 

dionika sustava civilne zaštite. Izrađen je na temelju Procjene rizika od velikih nesreća te se 

oslanja na identificirane prioritetne prijetnje poput poplava, olujnih nevremena s tučom, suše, 

ekstremnih temperatura, potresa, epidemija te tehničko-tehnoloških nesreća. Time Plan 

djelovanja osigurava da se sve aktivnosti reagiranja temelje na stvarnim, dokazivim i 

procijenjenim rizicima kojima je područje Grada izloženo. 

Kroz jasno propisane mjere prevencije, pripravnosti i odgovora, ovaj Plan omogućava 

organizirano i usklađeno djelovanje Stožera civilne zaštite, operativnih snaga, povjerenika CZ-

a i svih pravnih osoba od interesa za sustav civilne zaštite. Posebno se naglašava važnost 

pravodobne aktivacije snaga, učinkovite koordinacije, stalne komunikacije među sudionicima 

te korištenje postojećih resursa s ciljem smanjenja posljedica po život i zdravlje ljudi, 

materijalna dobra i društvenu stabilnost. 

Plan djelovanja posebno ističe obvezu stalnog praćenja stanja na terenu, dinamike rizika te 

ažuriranja postupaka temeljenih na iskustvima iz prethodnih izvanrednih događaja i 

elementarnih nepogoda. Uključivanjem mjera iz Procjene rizika i u skladu sa zakonskim 

obvezama, Grad Pleternica osigurava sustavan pristup upravljanju rizicima, koji uključuje i 

kontinuiranu edukaciju stanovništva, jačanje otpornosti zajednice i razvoj operativnih 

kapaciteta. 

Provedba ovog Plana doprinosi povećanju razine pripravnosti Grada te omogućuje brzo, 

učinkovito i koordinirano djelovanje u svim situacijama koje mogu ugroziti sigurnost 

stanovnika i stabilnost lokalne zajednice. Redovitom provjerom, vježbama i ažuriranjem, Plan 

djelovanja ostaje živ i prilagodljiv dokument, spreman odgovoriti na sve izazove koji se mogu 

pojaviti. 

U konačnici, njegov cilj je jednostavan i jasan: zaštita života, zdravlja, imovine i okoliša te 

očuvanje normalnog funkcioniranja Grada Pleternice čak i u najtežim okolnostima. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   
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KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-27 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 17. stavka 3. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica 

prirodnih nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19) i članka 36. Statuta Grada Pleternice 

(Službeno glasilo Grada Pleternice broj 04/25.), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. 

sjednici održanoj dana 18. prosinca 2025. godine, donosi 

 

 

Z A K L J U Č A K 

o usvajanju Izvješća o  izvršenju Plana djelovanja u slučaju prirodnih nepogoda za 

2024.godinu 
 

 

I. 

 

Gradsko vijeće Grada Pleternice je razmotrilo, primilo na znanje i ovim Zaključkom 

usvaja Izvješće o  izvršenju Plana djelovanja u slučaju prirodnih nepogoda za 2024.godinu. 

 

II. 

 

Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja i objaviti će se u „Službenom glasilu 

Grada Pleternice“. 

 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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Na temelju članka 17. stavka 3. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19), članka 36. Statuta Grada Pleternice (Službeno 

glasilo Grada Pleternice broj 04/25), Gradsko vijeće Grada Pleternice  na 4.  sjednici održanoj 

18. prosinca 2025. godine , usvaja sljedeće 

 

IZVJEŠĆE  

O IZVRŠENJU PLANA DJELOVANJA ZA 2024. GODINU ZA GRAD PLETERNICU 

 

UVOD 

 

Prirodnom nepogodom, u smislu Zakona o ublažavanju i uklanjaju posljedica 

prirodnih nepogoda („Narodne novine“ 16/19) smatraju se iznenadne okolnosti uzrokovane 

nepovoljnim vremenskim prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim uzrocima koje 

prekidaju normalno odvijanje života, uzrokuju žrtve, štetu na imovini i/ili njezin gubitak te 

štetu na javnoj infrastrukturi i/ili u okolišu. 

Prirodnom nepogodom smatraju se potres, olujni i orkanski vjetar, požar, poplava, 

suša, tuča, kiša koja se smrzava u dodiru s podlogom, mraz, izvanredno velika visina snijega, 

snježni nanos i lavina, nagomilavanje leda na vodotocima, klizanje, tečenje, odronjavanje i 

prevrtanje zemljišta i druge pojave takva opsega koje, ovisno o mjesnim prilikama, uzrokuju 

bitne poremećaje u životu ljudi na određenom području. 

Kako bi se odredile mjere i postupanja djelomične sanacije šteta od prirodnih 

nepogoda predstavničko tijelo do 30. studenog tekuće godine donosi plan djelovanja za 

sljedeću godinu. 

Plan djelovanja sadržava popis mjera i nositelja mjera u slučaju nastajanja prirodne 

nepogode, procjene osiguranja opreme i drugih sredstava za zaštitu i sprječavanje stradanja 

imovine, gospodarskih funkcija i stradanja stanovništva, kao i sve druge mjere koje uključuju 

suradnju s nadležnim tijelima i/ili drugim tijelima, znanstvenim ustanovama i stručnjacima za 

području prirodnih nepogoda. 

Izvršno tijelo JLP(R)S podnosi predstavničkom tijelu jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave, do 31. ožujka tekuće godine, izvješće o izvršenju planu djelovanja 

za proteklu kalendarsku godinu. 

MJERE I NOSITELJI MJERA U SLUČAJU NASTAJANJA PRIRODNE NEPOGODE 

 

U slučaju nastanka prirodne nepogode, župan proglašava prirodnu nepogodu za 

zahvaćeno područje.  

Na području Grada Pleternice u 2024. godini proglašena je jedna  prirodna nepogoda 

izazvana sušom. 
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Prirodna nepogoda  izazvana sušom proglašena je temeljem Odluke o proglašenju 

prirodne nepogode suša na području OPĆINE BRESTOVAC, OPĆINE ČAGLIN, OPĆINE 

JAKŠIĆ, OPĆINE KAPTOL, GRADA KUTJEVO, GRADA LIPIK, GRADA PAKRAC, 

GRADA PLETERNICA, GRADA POŽEGA, OPĆINE VELIKA, KLASA: 920-08/24-01/5, 

URBROJ:2177-02-24-2 od 29.10.2024. godine. 

 

Šteta od prirodnih nepogoda u 2024. godini za područje Grada Pleternice 

PRIRODNA 

NEPOGODA 

BROJ ZAPRIMLJENIH 

PRIJAVA 

KONAČNA PROCJENA 

ŠTETE 

suša 205 Grad Pleternca je prikupljene 

prijave unio u Registar šteta koji 

se vodi pri Ministarstvu 

financija.   

 

Temeljem „Odluke o dodjeli sredstava pomoći za ublažavanje i uklanjanje posljedica 

prirodnih nepogoda nastalih u 2024. godini u Republici Hrvatskoj“ (KLASA: 022-03/24-

04/471, URBROJ:50301-05/16-24-2  od 22. prosinca 2024.)  Gradu Pleternici  nisu 

doznačena sredstva. 
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OSIGURANJE OPREME I DRUGIH SREDSTAVA ZA ZAŠTITU I SPRJEČAVANJE 

STRADANJA IMOVINE, GOSPODARSKIH FUNKCIJA I STRADANJA 

STANOVNIŠTVA 

 

Grad Pleternica osigurao  je sredstva za organizaciju i razvoj sustava civilne zaštite 

u 2024. godini u ukupnom iznosu od 393.303,50 EUR.  

 

Gore navedeni iznos se odnosi na sanaciju štete koja je nastala kao posljedica 

elementarne nepogode olujnog  vjetra 2023.godine. 

 

Kako bi ublažili posljedice od prirodnih nepogoda Grad Pleternica provela je sljedeće 

prevencijske mjere: 

PRIRODNA NEPOGODA PREVENCIJSKA MJERA 

POPLAVA Plan djelovanja u području prirodnih 

nepogoda 

POTRES Plan djelovanja u području prirodnih 

nepogoda 

EKSTREMNA TEMPERATURA Plan djelovanja u području prirodnih 

nepogoda 

PADALINE (KIŠA) Plan djelovanja u području prirodnih 

nepogoda 

SUŠA Plan djelovanja u području prirodnih 

nepogoda 

 

 

MJERE KOJE UKLJUČUJU SURADNJU S NADLEŽNIM TIJELIMA I/ILI 

DRUGIM TIJELIMA, ZNANSTVENIM USTANOVAMA I STRUČNJACIMA ZA 

PODRUČJU PRIRODNIH NEPOGODE 

 

EDUKACIJA 

 

Grad Pleternica u studenom 2024.godine donio Plan vježbi za 2025. godinu.  
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U svibnju i listopadu je održana smotra operativnih snaga civilne zaštite kako bi se javnost 

upoznala i senzibilizirala sa njenim aktivnostima tokom cijele godine a ne samo u periodima 

elementarnih nepogoda i ostalih ugroza. 

 Na taj se način htio potaknuti veći broj građana na aktivno uključenje u djelovanju 

snaga civilne zaštite na njihovom području. 

SREDSTVA IZ EUROPSKIH FONDOVA 

 

Potpisan je Ugovor za realizaciju projekta Izgradnja vatrogasno-edukativnog centra u 
Pleternici, iz EU sredstava, ITU mehanizam : Integrirani teritorijalni program 2021. – 2027., 
ukupna vrijednost projekta: 2.603.354,95 EUR, iznos bespovratnih sredstava: 
2.082.683,96 EUR. 

Projekt obuhvaća izgradnju i opremanje vatrogasno-edukativnog centra u Pleternici 

po načelima energetske učinkovitosti koji će pružiti, osim osnovne uloge zaštite građana i 

imovine, i prostor za edukativne aktivnosti usmjerene prevenciji i zaštiti požara i ostalih 

ugroza za stanovništvo te će biti promoviran kao dodatni turistički resurs. Ovaj integrirani 

projekt objedinjava potrebe za razvijanjem društvene infrastrukture za sigurnost javnih 

prostora te daje odgovore na potencijalne prijetnje koje dolaze od prirodnih nepogoda i 

čimbenika koji nastaju ljudskom nepažnjom. Projekt ima veliki utjecaj na lokalna 

dobrovoljna vatrogasna društva kao i na 9 gradova i općina sa šireg prostora urbanog 

područja na čijem se području provodi projekt. 

PLANSKI DOKUMENTI 

 

Grad Pleternica donio je u 2024. godini: 

 Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za 2025. godinu,  

 Plan vježbi za 2025 godinu. 

 

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-26 

Pleternica, 18. prosinca 2025. 

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
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KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-28 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 69. stavaka 4. Zakona o šumama („Narodne novine“ broj 68/18, 

115/18, 98/19, 32/20, 145/20, 101/23, 36/24)  i članka 36. Statuta Grada Pleternice (Službeno 

glasilo Grada Pleternice broj 04/25.), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. sjednici održanoj 

dana 18. prosinca 2025. godine, donosi 

 

P R O G R A M 

utroška sredstava šumskog doprinosa za 2026. godinu 

 
I. 

 

Ovim Programom utvrđuje se namjena utroška sredstava šumskog doprinosa za 2026. 

godinu, kojeg pravne i fizičke osobe, osim malih šumoposjednika, koje obavljaju prodaju 

proizvoda iskorištavanjem šuma (drvni sortimenti), plaćaju u korist Proračuna Grada 

Pleternice u odnosu na prodajnu cijenu proizvoda na panju.  

 

II. 

 

U Proračunu Grada Pleternice za 2026. godinu utvrđena su sredstva prihoda od 

šumskog doprinosa u iznosu od 147.000,00 eura, a utrošit će se u svrhu izgradnje i 

održavanja komunalne infrastrukture na području Grada Pleternice, a prema važećem 

Programu gradnje objekata komunalne infrastrukture na području Grada Pleternice za 2026. 

godinu. 

 

III. 

 

 Ovaj Program biti će objavljen u Službenom glasilu Grada Pleternice, a stupa na 

snagu danom donošenja. 

 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

   

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-29 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 25. stavka 8. i članka 49. stavka 4. Zakona o poljoprivrednom 

zemljištu („Narodne novine“ broj 20/18, 115/18, 98/19., 57/22., 136/25) i članka 36. Statuta 

Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada Pleternice broj 04/25.), Gradsko vijeće Grada 

Pleternice, na 4. sjednici održanoj dana 18. prosinca 2025. godine, donosi 

 

 

P R O G R A M 

korištenja sredstava od raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu  

Republike Hrvatske na području Grada Pleternice za 2026. godinu 

 

 

I. 

 

 Program korištenja sredstava od raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu 

Republike Hrvatske na području Grada Pleternice za 2026. godinu predstavlja planski 

dokument kojim se raspoređuju prihodi od zakupa, dugogodišnjeg zakupa, privremenog 

korištenja te promjene namjene poljoprivrednog zemljišta sukladno namjeni definiranoj 

Zakonom o poljoprivrednom zemljištu.  

 

II. 

 

 Ukupni prihod od raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike 

Hrvatske  na području Grada Pleternice za 2026. godinu iznosi 80.000,00 eura, a čine ga: 

 

1. Planirani prihod od zakupa i dugogodišnjeg zakupa za 2026. godinu u iznosu od 

80.000,00 eura 

Ukupno raspoloživ prihod od zakupa i dugogodišnjeg zakupa iznosi 80.000,00 eura. 

 

III. 

 

 Ukupni prihod iz prethodne točke ovog Programa raspoređuje se za sljedeće namjene: 

 uređenje ruralnog prostora izgradnjom i održavanjem ruralne infrastrukture vezane 

za poljoprivredu i akvakulturu: 80.000,00 eura. 
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IV. 

 

Jedinstveni upravni odjel Grada Pleternice zadužen za provedbu ovog Programa 

sastavit će i podnijeti godišnje izvješće o ostvarenju ovog Programa korištenja sredstava 

nadležnom ministarstvu te Gradskom vijeću na usvajanje u za to predviđenom zakonskom 

roku. 

 

V. 

 

 Ovaj Program biti će objavljen u Službenom glasilu Grada Pleternice, a primjenjuje se 

od  01. siječnja 2026. godine. 

 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

   

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-30 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 18. stavka 2. Zakona o Hrvatskoj gorskoj službi spašavanja („Narodne 

novine“ br. 79/06 i 110/15) i članka 36. Statuta Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada 

Pleternice broj 04/25.), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. sjednici održanoj dana 18. 

prosinca 2025. godine, donosi 

 

P R O G R A M 

javnih potreba za obavljanje djelatnosti Hrvatske gorske službe spašavanja –  

Stanice Požega za 2026. godinu 
 

I. 

 

Programom javnih potreba za obavljanje djelatnosti Hrvatske gorske službe spašavanja, 

Stanica Požega za 2026. (u daljnjem tekstu: Program) utvrđuju se javne potrebe Hrvatske 

gorske službe spašavanja, Stanica Požega za 2026. godinu. 

 

II. 

 

Za obavljanje javnih potreba iz ovog programa Grad Pleternica će u 2026. financirati iznos 

od 5.000,00 eura. 

 

III. 

 

Financijska sredstva iz točke II. ovoga Programa osigurana su u Proračunu Grada Pleternice 

za 2026. godinu. 

 

IV. 

 

Ovaj Program stupa na snagu osmog dana od dana objave u Službenom glasilu Grada 

Pleternice. 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

   

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-31 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 Na temelju članka 20. stavka 12. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti 

(„Narodne novine“ broj 17/19, 98/19, 114/22 i 36/24), članka 25. Statuta Hrvatske knjižnice i 

čitaonice Pleternica od 15.09.2022.godine, te članka 36. Statuta Grada Pleternice (Službeno 

glasilo Grada Pleternice broj 04/25.)  Gradsko vijeće  Grada Pleternice na 4. sjednici održanoj  

18. prosinca 2025.godine, donosi  

 

 

RJEŠENJE  

o imenovanju ravnatelja Hrvatske knjižnice i čitaonice Pleternica 

 

 

Članak 1.  

 

Ovim Rješenjem, razrješuje se  Franjo Novak iz Požege, Stjepana Radića 3, kao  

vršitelj dužnosti ravnatelja Hrvatske knjižnice i čitaonice Pleternica.  

   

Članak 2.  

 

Ovim Rješenjem imenuje se Josip Šebalj iz Velike, Julija Kempfa 9 za ravnatelja 

Hrvatske knjižnice i čitaonice Pleternica.  

Mandat ravnatelja iz stavka I. ovoga članka traje četiri (4) godine od dana donošenja 

Rješenja i može biti ponovno imenovan na tu funkciju. 

Članak 3.  

 

 Ovo Rješenje stupa na snagu danom donošenja i objavljuje se u „Službenom glasilu 

Grada Pleternice“.  

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

   

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-32 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) 

samoupravi (Narodne novine, broj: 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 

150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 144/20), te članka 36. Statuta Grada Pleternice 

(Službeno glasilo Grada Pleternice broj 04/25.), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. 

sjednici održanoj dana 18. prosinca 2025. godine, donosi 

 

 

 

O D L U K U 

o izmjeni i dopuni Odluke o naknadama za sudjelovanje u radu Gradskog vijeća Grada 

Pleternice 

 

 

Članak 1. 

 

Ovom Odlukom pristupa se izmjeni i dopuni Odluke o naknadama za sudjelovanje u radu 

Gradskog vijeća Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada Pleternice br. 05/09, 11/20, 08/22, 

06/25 ) – dalje: Odluka. 

 

Članak 2. 

 

Iza članka 4. dodaje se novi članak 5. koji glasi: 

 

“Vijećnicima Gradskog vijeća, pripada dnevnica za službena putovanja u zemlji i 

inozemstvu, kao i troškovi putovanja sukladno pravu koji ostvaruju zaposlenici gradske 

uprave prema važećim propisima, kada ih na takav put upućuje predsjednik Gradskog vijeća 

ili kad na takav put ide predsjednik Gradskog vijeća po nalogu Gradonačelnika.” 

 

Članak 3. 

Članak 5. postaje članak 6. i tako redom. 

 

Članak 5. 

 

Ostale odredbe Odluke ostaju neizmijenjene. 
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Članak 6. 

 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja a objavljuje se u „Službenom glasilu Grada 

Pleternice“. 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

   

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-33 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 2. stavka 2. i članka 9. stavka 1. Zakona o savjetima mladih (NN, broj: 

41/14., 83/23.), i članka 36. Statuta Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada Pleternice broj 

04/25), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. sjednici održanoj dana 18. prosinca 2025. 

godine, donosi 

 

O D L U K U 

o izboru članova Savjeta mladih Grada Pleternice 

 

Članak 1. 

 

Na temelju prethodno provedenog Javnog poziva za isticanje kandidature za izbor članova 

Savjeta mladih Grada Pleternice, KLASA: 021-01/25-01/05 URBROJ: 2177-7-03-25-08, od 

07.11.2025. godine donesenog od strane Gradskog vijeća Grada Pleternice, te objavljenog na 

mrežnoj stranici Grada Pleternice dana 11.11.2025. godine, https://pleternica.hr/objave/javni-

poziv-za-isticanje-kandidature-za-izbor-clanova-savjeta-mladih-grada-pleternice/  za članove 

Savjeta mladih Grada Pleternice, na mandat do dana stupanja na snagu odluke Vlade Republike 

Hrvatske o raspisivanju sljedećih redovitih izbora koji se održavaju svake četvrte godine 

sukladno odredbama zakona kojim se uređuju lokalni izbori, odnosno do dana stupanja na snagu 

odluke Vlade Republike Hrvatske o raspuštanju Gradskog vijeća Grada Pleternice sukladno 

odredbama zakona kojim se uređuje lokalna i područna (regionalna) samouprava., izabrani su: 

 

1. Karlo Uremović,  

2. Nikolina Lucić,  

3. Dino Jozić,  

4. Barbara Hećimović,  

5. Elena Šarić. 

Članak 2. 

 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja i objaviti će se u «Službenom glasilu» Grada 

Pleternice i web stranici Grada Pleternice. 

 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 

 

 

https://pleternica.hr/objave/javni-poziv-za-isticanje-kandidature-za-izbor-clanova-savjeta-mladih-grada-pleternice/
https://pleternica.hr/objave/javni-poziv-za-isticanje-kandidature-za-izbor-clanova-savjeta-mladih-grada-pleternice/
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

   

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-34 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 27., članka 35. stavka 1. točka 2. i članka 48.  Zakona o lokalnoj i 

područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne novine " 33/01, 60/01, 106/03, 129/05, 

109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 144/20) i članka 36. 

Statuta Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada Pleternice broj 04/25.), Gradsko vijeće 

Grada Pleternice, na 4. sjednici održanoj dana 18. prosinca 2025. godine, donosi 

 

 

Z A K L J U Č A K 

o davanju suglasnosti gradonačelnici Grada Pleternice za raspolaganje sa nekretninama 

u vlasništvu Grada Pleternice 

I. 

 

Gradsko vijeće Grada Pleternice daje suglasnost gradonačelnici Grada Pleternice za 

raspolaganje nekretninama u vlasništvu Grada Pleternici navedenih u tabličnom prikazu kako 

slijedi:  

  

Red. 

br. 

k.č.br. k.o. opis površina/m2 Procijenjena 

vrijednost 

nekretnine 

(EUR) 

1. 2168/1 Pleternica oranica 598 7.000,00 

2. 401 Sulkovci 
kuća i dvorište 

u selu 
1184 33.600,00 

3. 799 Gradac oranica 802 6.300,00 

4. 525 Gradac oranica 1727 14.900,00 

5. 
1854/1 

1860/3 

Brodski 

Drenovac 
oranica 1324 8.400,00 

UKUPNA VRIJEDNOST 70.200,00 

 

 

II. 

Ovlašćuje se gradonačelnica Grada Pleternice za poduzimanje svih radnji potrebnih za 

raspisivanje natječaja i sklapanje ugovora o kupoprodaju predmetnih nekretnina pred 

nadležnim tijelima. 

 

http://k.č.br/
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III. 

 

Procijenjena vrijednost nekretnina iz članka 1. suglasnosti utvrđena je temeljem 

procjembenog elaborata ovlaštenog sudskog vještaka i procjenitelja izrađenog za svaku 

nekretninu ponaosob. 

 

  

IV. 

 

Ovaj Zaključak  stupa na snagu danom donošenja i objaviti će se u „Službenom 

glasilu Grada Pleternice“.  

 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-35 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 101. Zakona o cestama (“Narodne novine” 84/11, 22/13, 54/13, 

148/13, 92/14, 110/19, 144/21, 114/22, 114/22, 04/23, 133/23), članka 36.  Statuta Grada 

Pleternice (Službeno glasilo Grada Pleternice br. 04/25), članka 5. stavak 2. Odluke o 

nerazvrstanim cestama na području Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada Pleternice, br. 

09/14,08/22), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. sjednici, održanoj dana 18. prosinca 

2025. godine, donosi 

  

O D L U K U 

o proglašenju statusa nerazvrstane ceste – javnog dobra u općoj uporabi u k.o. 

Frkljevci 

  

Članak 1. 

 

Ovom odlukom utvrđuje se status nerazvrstane ceste – javnog dobra u općoj uporabi u 

neotuđivom vlasništvu Grada Pleternice, u k.o. Frkljevci - u naselju Kadanovci. 

 

Članak 2. 

 

Predmetnu dionicu nerazvrstane ceste čini k.č.br. 938/1-dio, 938/2,  937-dio, 940-dio 

i 936/1-dio , 936/4 –dio u k.o. Frkljevci, a koje u naravi predstavljaju put. 

 

Članak 3. 

 

Temeljem ove Odluke provesti će se postupak upisa nerazvrstane ceste u zemljišnu 

knjigu sukladno odredbama članka 131. do 133. Zakona o cestama (“Narodne novine” 84/11, 

22/13, 54/13, 148/13, 92/14, 110/19, 144/21, 114/22, 114/22, 04/23, 133/23), kao i njeno 

evidentiranje pri nadležnom katastru. 

 

 

Članak 4. 

 

Sukladno navedenim odredbama Zakona o cestama i s obzirom na činjenicu da se 

k.č.br. 938/1-dio, 938/2,  937-dio, 940-dio i 936/1-dio , 936/4 –dio u k.o. Frkljevci, na dan 

stupanja na snagu Zakona o cestama koristio kao put – nerazvrstana cesta za promet vozila po 

bilo kojoj osnovi i koja je bila pristupačna većem broju korisnika, a službeno nije bila 

razvrstana kao nerazvrstana cesta – javno dobro, niti upisana u zemljišnim knjigama ili 

katastarskim evidencijama kao takva, utvrđuje se potreba upisivanja stvarnog stanja 

navedenog puta-ceste na temelju katastarske izmjere koja se provodi na području k.o. 
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Fkljevci u katastru zemljišta i zemljišnim knjigama kao nerazvrstana cesta - javno dobro u 

općoj uporabi i kao neotuđivo vlasništvo Grada Pleternice, Pleternica, Trg hrvatskih 

branitelja 1 (OIB: 40247645244), neovisno o postojanju upisa prava vlasništva trećih osoba.  

 

Članak 5. 

 

Ova Odluka stupa na snagu prvi dan nakon objave u “Službenom glasilu Grada 

Pleternice”. 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

   GRAD PLETERNICA  
 

 
     G r a d s k o   v i j e ć e 

KLASA: 021-01/25-01/06 

URBROJ: 2177-7-03-25-36 

Pleternica, 18. prosinca 2025. godine 

 

Na temelju članka 36. Statuta Grada Pleternice („Službeno glasilo Grada Pleternice“, 

br. 04/25.), Gradsko vijeće Grada Pleternice, na 4. sjednici održanoj dana 18. prosinca 2025. 

godine, donosi 

 

 

O D L U K U 

o kratkoročnom zaduženju po poslovnom transakcijskom računu kod  

Podravske banke d.d. 
 

 

Članak 1. 

 

Ovom Odlukom Gradsko vijeće Grada Pleternice odobrava okvirni kredit, odnosno 

kratkoročno zaduženje po poslovnom transakcijskom žiro računu kod Podravske banke d.d.  

Odobrava se zaključenje ugovora za okvirni kredit, odnosno kratkoročno zaduženje 

po platno prometnom računu, odnosno transakcijskom žiro računu kod navedene banke. 

 

Članak 2. 

 

Odobrava se prethodnim člankom navedeni okvirni kredit po žiro računu Grada 

Pleternice, te zaključenje ugovora iz članka 1. ove Odluke na iznos od 2.000.000,00 eura. 

 

Članak 3. 

 

Ovlašćuje se Gradonačelnica Grada Pleternice za zaključenje ugovora iz članka 1. ove 

Odluke, te poduzimanje svih drugih potrebnih radnji za otvaranje okvirnog kredita, odnosno 

kratkoročno zaduženje po poslovnom transakcijskom računu kod Podravske banke d.d., na 

iznos naveden člankom 2. ove Odluke. 

 

Članak 4. 

 

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja i objavit će se u „Službenom glasilu 

Grada Pleternice“. 

G R A D S K O V I J E Ć E  G R A D A  P L E T E R N I C E 

 

                                                                                                                                                                                            

PREDSJEDNIK: 

Domagoj Katić., v.r. 
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AKTI GRADONAČELNICE GRADA PLETERNICE: 

                               
  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

 

   GRAD PLETERNICA 

        Gradonačelnica 
    

 

KLASA: 023-05/25-01/01 

URBROJ: 2177/07-01-25-2 

Pleternica, 10. studeni  2025. godine 

 

Na temelju članka 4. stavka 3. Zakona o službenicima i namještenicima u lokalnoj i 

područnoj (regionalnoj) samoupravi (NN, broj: 86/08, 61/11, 04/18, 112/19, 17/25), članka 

28. stavka 1.  Uredbe o klasifikaciji radnih mjesta u lokalnoj i područnoj (regionalnoj) 

samoupravi NN broj 74/10, 125/14, 48/23), članka 6. stavak 4. Odluke o ustrojstvu i 

djelokrugu Jedinstvenog upravnog odjela Grada Pleternice (Službeno glasilo Grada 

Pleternice br. 06/19.), te članka 58. Statuta Grada Pleternice („Službeno glasilo“ Grada 

Pleternice br.: 04/25), na prijedlog Pročelnika Jedinstvenog upravnog odjela, Gradonačelnica 

Grada Pleternice donosi 

 

O D L U K U 

o  izmjeni i dopuni Pravilnika o unutarnjem redu 

Jedinstvenog upravnog odjela Grada Pleternice 

 

Članak 1. 

 

Ovom Odlukom pristupa se izmjeni i dopuni Pravilnika o unutarnjem redu 

Jedinstvenog upravnog odjela Grada Pleternice, KLASA: 023-05/25-01/01, URBROJ: 

2177/07-01-25-1, od 05. veljače 2025. godine ( dalje u tekstu: Pravilnik). 

 

Članak 2. 

 

U prilogu Pravilnika o unutarnjem redu, Sistematizacija radnih mjesta Jedinstvenog 

upravnog odjela Grada Pleternice, u odjeljku „ 1.1. Odsjek za gospodarstvo, gospodarenje 

prostorom i komunalno gospodarstvom, pod rednim brojem 1.1.3. uvodi se radno mjesto: 

Stručni suradnik za gospodarstvo sa opisom radnog mjesta kako slijedi:  

 

1.1.3. Stručni suradnik za gospodarstvo 

Broj izvršitelja: 1 

KATEGORIJA PODKATEGORIJA RAZINA KLASIFIKACIJSKI RANG 

III. Stručni suradnik - 8. 

OPIS POSLOVA RADNOG MJESTA 

OPIS POSLOVA I ZADATAKA PRIBLIŽNI POSTOTAK VREMENA 

POTREBNOG ZA OBAVLJANJE POJEDINOG 

POSLA 

Obavlja poslove praćena provedbe projekata 

Europske unije i drugih odgovarajućih projekata, 

sudjeluje u izradi i provedbi razvojnih i 

investicijskih projekata iz područja 

90% 
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građevinarstva, infrastrukture i prostornog 

uređenja, priprema tehničku dokumentaciju, 

troškovnike, nacrte i izvješća za potrebe 

gospodarskih projekata. prati propise, zakone 

i tehničke normative iz područja graditeljstva 

i komunalne infrastrukture te predlaže 

njihovu primjenu, obavlja poslove vezane uz 

nadzor, koordinaciju i tehničku kontrolu 

radova na projektima financiranim iz javnih 

sredstava, surađuje s investitorima, 

projektantima, izvođačima, nadzornim 

tijelima i drugim relevantnim institucijama,  

priprema i sudjeluje u javnim nabavama koje 

se odnose na građevinske radove i usluge kao 

i sve druge poslove koje povjeri pročelnik. 
Obavlja najsloženije stručne poslove za potrebe 

Odsjeka. 
10% 

OPIS RAZINE STANDARDNIH MJERILA ZA KLASIFIKACIJU RADNIH MJESTA 

POTREBNO STRUČNO ZNANJE 

Sveučilišni prijediplomski studij ili stručni 

prijediplomski studij građevinske struke, 

najmanje tri (3) godine radnog iskustva na 

odgovarajućim poslovima, položen državni 

stručni ispit, poznavanje rada na računalu. 

SLOŽENOST POSLOVA 

Stupanj složenosti koji uključuje izvršavanje 

administrativnih i jednostavnijih stručnih poslova 

s ograničenim brojem međusobno povezanih 

različitih zadaća u čijem rješavanju se 

primjenjuje ograničen broj propisanih postupaka, 

utvrđenih metoda rada ili stručnih tehnika te 

vođenje upravnog postupka i/ili rješavanje u 

jednostavnijim upravnim stvarima iz nadležnosti 

upravnog tijela. 

SAMOSTALNOST U RADU 

Stupanj samostalnosti koji je ograničen 

povremenim nadzorom i uputama od strane 

nadređenog službenika.  

STUPANJ SURADNJE S DRUGIM TIJELIMA 

I STUPANJ KOMUNIKACIJE SA 

STRANKAMA 

Stupanj stručne komunikacije koji uključuje 

kontakte unutar upravnoga tijela, a povremeno i 

izvan upravnoga tijela, u prikupljanju ili razmjeni 

informacija.  

 

STUPANJ ODGOVORNOSTI UTJECAJA NA 

DONOŠENJE ODLUKA 

Stupanj odgovornosti koji uključuje odgovornost 

za materijalne resurse s kojima službenik radi, te 

ispravnu primjenu postupaka, metoda rada i 

stručnih tehnika. 

 

 

Radno mjesto pod rednim brojem 1.1.3. Referent komunalni redar postaje radno 

mjesto broj 1.1.4.  
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Članak 3. 

 

 

U prilogu Pravilnika o unutarnjem redu, Sistematizacija radnih mjesta Jedinstvenog 

upravnog odjela Grada Pleternice, u odjeljku „ 1.2. Odsjek za financije, pod rednim brojem 

1.2.2. uvodi se radno mjesto: Viši stručni  suradnik sa opisom radnog mjesta kako slijedi:  

 

1.2.2. Viši stručni suradnik 

Broj izvršitelja: 1 

KATEGORIJA PODKATEGORIJA RAZINA KLASIFIKACIJSKI RANG 

II. viši stručni suradnik - 6. 

OPIS POSLOVA RADNOG MJESTA 

OPIS POSLOVA I ZADATAKA PRIBLIŽNI POSTOTAK VREMENA 

POTREBNOG ZA OBAVLJANJE 

POJEDINOG POSLA 

Izvršava sva gotovinska i bezgotovinska 

plaćanja, isplate potpora udrugama, 

gospodarstvenicima, poljoprivrednicima, 

stipendistima, jednokratne novčane pomoći, 

naknade za novorođenčad, vodi evidenciju 

isplata i slične financijske poslove. Izvršava 

verifikaciju zahtjeva te plaćanja putem riznice za 

sve proračunske korisnike iz svih izvora 

financiranja. 

Za potrebe proračunskih korisnika vrši poslove 

izrade plana financiranja i izvješća o realizaciji 

plana, vodi KUF i KIF, izdaje izlazne račune,  te 

provodi knjiženje kompletne knjigovodstvene 

dokumentacije proračunskog korisnika. 

Sudjeluje po potrebi u izradi izvješća svih vrsta. 

90% 

Obavlja najsloženije stručne poslove za potrebe 

Odsjeka. 
10% 

OPIS RAZINE STANDARDNIH MJERILA ZA KLASIFIKACIJU RADNIH MJESTA 

POTREBNO STRUČNO ZNANJE 

sveučilišni diplomski studij ili sveučilišni 

integrirani prijediplomski i diplomski studij ili 

stručni diplomski studij  ekonomske struke, 

najmanje jedna (1) godina radnog iskustva na 

odgovarajućim poslovima, položen državni 

stručni ispit, poznavanje rada na računalu.  

SLOŽENOST POSLOVA 

Stupanj složenosti posla koji uključuje stalne 

složenije upravne i stručne poslove unutar 

upravnoga tijela 

SAMOSTALNOST U RADU 

Stupanj samostalnosti koji uključuje obavljanje 

poslova uz redoviti nadzor i upute nadređenog 

službenika 

STUPANJ SURADNJE S DRUGIM TIJELIMA 

I STUPANJ KOMUNIKACIJE SA 

STRANKAMA 

Stupanj stručnih komunikacija koji uključuje 

kontakte unutar i izvan upravnoga tijela u svrhu 

pružanja savjeta te prikupljanja ili razmjene 

važnih informacija.. 

STUPANJ ODGOVORNOSTI UTJECAJA NA 

DONOŠENJE ODLUKA 

Stupanj odgovornosti koji uključuje 

odgovornost za materijalne resurse s kojima 

službenik radi, te pravilnu primjenu utvrđenih 
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postupaka i metoda rada 

 

 

Radno mjesto pod rednim brojem 1.2.2. Stručni suradnik postaje radno mjesto broj 

1.2.3. i tako redom. 

 

 

Članak 4. 

 

Ostale odredbe Pravilnika o unutarnjem redu ostaju neizmijenjene. 

 

Članak 5. 

 

Ova Odluka stupa na snagu osmog (8)  dana od dana objave u Službenom glasilu 

Grada Pleternice. 

 

 

 

Gradonačelnica 

 

Marija Šarić, v.r. 
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  R E P U B L I K A   H R V A T S K A   

POŽEŠKO-SLAVONSKA ŽUPANIJA 

 

   GRAD PLETERNICA 

        Gradonačelnica 
   

 

KLASA: 406-01/25-01/01 

URBROJ: 2177-07-01-25-7 

Pleternica, 09. prosinac 2025. godine 

 

Na temelju članka 28. Zakona o javnoj nabavi (Narodne novine br. 120/16 i 114/22), te 

članka 58. Statuta Grada Pleternice („Službeno glasilo“ Grada Pleternice br.: 02/21.), 

Gradonačelnica Grada Pleternice donosi slijedeći 

 

 

Z A K L J U Č A K 

o donošenju 7. izmjene Plana nabave Grada Pleternice za 2025. godinu 

 

 

1. Donosi se 7. izmjena Plana nabave Grada Pleternice za 2025. godinu kojim se 

planira nabava roba, radova i usluga, prema predloženoj tablici u privitku. 

 

2. Plan nabave Grada Pleternice za 2025. godinu kao i sve njegove kasnije izmjene 

biti će objavljene u Elektroničkom oglasniku javne nabave Republike Hrvatske. 

 

3. Ovaj Zaključak stupa na snagu danom donošenja. 

 

 

 

Gradonačelnica: 

 

Marija Šarić, v.r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„SLUŽBENO GLASILO“ GRADA PLETERNICE br. 01. od 10. siječnja 2025. godine 

__________________________________________________________________________________ 

 

PLAN NABAVE-7. izmjena 

Naručitelj GRAD PLETERNICA 

Godina 2025 

Verzija 8 

Datum 
donošenja 09.12.2025 

Redni 
broj 

Evidencijski 
broj 
nabave 

Zakonski 
okvir 

Predmet  javne 
nabave 

Vrsta 
ugovora 

CPV Procijenjena 
vrijednost 
nabave 
(EUR) 

Vrsta 
postupka 

Društvene 
i druge 
posebne 
usluge 

Predmet 
podijeljen 
u grupe 

Tehnika / 
Okvirni 
sporazum 

Financiranje 
iz EU 
fondova 

Planirani 
početak 
postupka 

Planirano 
trajanje 
ugovora 
/ O.S. 

Provodi 
drugi 
naručitelj 

Napomena 

0001 01/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Radovi na 
izgradnji Centra 
za starije osobe 
Pleternica Radovi 

45215212 - 
Građevinski radovi 
na domu 
umirovljenika 6.600.000,00 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

18 
mjeseci     

0002 02/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Opremanje 
zgrade Centra za 
starije osobe 
Pleternica Robe 

39000000 - 
Namještaj 
(uključujući uredski 
namještaj), 
unutarnja oprema, 
kućanske naprave 
(osim rasvjete) i 
sredstva za 
čišćenje 1.212.552,89 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 6 mjeseci     

0003 Jen 01/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava vozila za 
potrebe Centra 
za starije osobe 
Pleternica Robe 

34100000 - 
Motorna vozila 15.926,74 

Jednostavna 
nabava   -   DA         

0004 Jen 02/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga 
koordinatora II 
na izgradnji 
Centra za starije 
osobe Pleternica Usluge 

71631000 - Usluge 
tehničkog nadzora 3.976,00 

Jednostavna 
nabava   -   DA         
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0005 03/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Projektantski 
nadzor nad 
izgradnjom 
Centra za starije 
osobe Pleternica Usluge 

71247000 - Nadzor 
građevinskih 
radova 43.200,00 

Pregovarački 
postupak 
bez 
prethodne 
objave 
poziva na 
nadmetanje   NE   DA 1. kvartal 

18 
mjeseci     

0006 Jen 03/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga izrade 
projektne 
dokumetacije 
(izvedbeni 
projekt sa 
troškovnikom) za 
izgradnju staza i 
raspored grobnih 
mjesta unutar 
groblja u Kuzmici Usluge 

71242000 - Izrada 
projekta i nacrta, 
procjena troškova 5.310,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0007 Jen 04/25 
Jednostavna 
nabava 

Izgradnja dječjeg 
igrališa u 
Ratkovici Radovi 

45236210 - Radovi 
na gornjem ustroju 
za dječja igrališta 9.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0008 Jen 05/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
izgradnji garaže 
iza zgrade 
Gradske uprave u 
Pleternici Radovi 

45213312 - 
Građevinski radovi 
na parkirališnim 
zgradama 5.210,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0009 04/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Nabava 
pomoćnih 
nastavnih 
sredstava za 
učenike osnovnih 
škola s područja 
Grada Pleternice Robe 

22111000 - Školske 
knjige 42.000,00 

Otvoreni 
postupak   NE   NE 3. kvartal 15 dana     

0010 Jen 06/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga stručnog 
nadzora nad 
radovima 
izgradnje  Usluge 

71247000 - Nadzor 
građevinskih 
radova 9.700,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0011 Jen 07/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga 
koordinatora II 
nad radovima 
izgradnje Dječjeg 
vrtića u Gradcu Usluge 

71631000 - Usluge 
tehničkog nadzora 9.500,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0012 05/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Nabava 
službenog 
osobnog 
automobila Robe 

34110000 - Osobni 
automobili 30.000,00 

Otvoreni 
postupak   NE   NE 3. kvartal 1 mjesec     
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0013 Jen 08/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluge  
marketinga, 
vođenje sadržaja 
web stranica Usluge 

79413000 - Usluge 
savjetovanja na 
području 
upravljanja 
plasmanom 6.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0014 Jen 40/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava solarnih 
ćelija na zgradi 
Dječjeg vrtića u 
Pleternici Robe 

09331200 - Solarni 
fotonaponski 
moduli 26.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0015 Jen 09/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi 
asfaltiranja i 
sanacije 
nerazvrstanih 
cesta na 
području Grada 
Pleternice Radovi 

45233142 - Radovi 
na popravku cesta 6.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0016 Jen 10/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi 
asfaltiranja i 
sanacije 
oštećenja na 
pješačkim 
stazama na 
području Grada 
Pleternice Radovi 

45233161 - 
Građevinski radovi 
na pješačkim 
stazama 30.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0017 Jen 11/25 
Jednostavna 
nabava Opskrba plinom Robe 

09123000 - 
Prirodni plin 26.400,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0018 Jen 12/25 
Jednostavna 
nabava 

Motorni benzin i 
dizel gorivo Robe 

09111300 - Fosilna 
goriva 4.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0019 Jen 13/25 
Jednostavna 
nabava Usluge telefona Usluge 

64200000 - 
Telekomunikacijske 
usluge 11.300,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0020 Jen 14/25 
Jednostavna 
nabava Poštanske usluge Usluge 

64110000 - 
Poštanske usluge 4.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0021 Jen 15/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
priprema i tisak 
„Pleternica.hr“ Usluge 

79342000 - Usluge 
plasmana 9.200,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0022 Jen 16/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga 
preventivne 
sustavne 
deratizacije 
Grada Pleternice 
u 2025. Usluge 

90922000 - Usluge 
suzbijanja 
štetočina 21.300,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0023 Jen 17/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava uredskog 
materijala Robe 

30190000 - Razna 
uredska oprema i 
potrepštine 4.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         
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0024 Jen 18/25 
Jednostavna 
nabava 

Povjeravanje 
obavljanja 
komunalnih 
poslova - 
upravljanje 
javnom 
rasvjetom i 
popravak elektro 
instalacija  
tijekom 
2025.godine Usluge 

50232100 - Usluge 
održavanja ulične 
rasvjete 12.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0025 Jen 19/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga 
održavanja 
knjigovodstvenog 
programa Usluge 

72267100 - 
Održavanje 
programske 
podrške za 
informacijsku 
tehnologiju 14.300,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0026 Jen 20/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluga najma 
poslužitelja Usluge 

70200000 - Usluge 
davanja vlastitih 
nekretnina u najam 
ili zakup 3.500,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0027 Jen 21/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
godišnjeg 
održavanja 
postava Muzeja 
Bećarca Usluge 

72267000 - Usluge 
održavanja i 
popravaka 
programske 
podrške 16.500,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0028 07/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Radovi na 
izgradnji 
prometne i 
komunalne 
infrastrukture u 
ulici Tihomira 
Čuline-spoj sa 
Matije Gupca Radovi 

45233000 - 
Građevinski radovi, 
građevinski radovi 
na temelju i 
građevinski radovi 
na površinskom 
sloju autocesta, 
cesta 1.110.000,00 

Otvoreni 
postupak   NE 

Okvirni 
sporazum s 
jednim 
gospodarskim 
subjektom NE 1. kvartal 3 godine     

0029 08/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Radovi na 
izgradnji 
prometne 
infrastrukture  
oko groblja u 
Pleternici Radovi 

45233000 - 
Građevinski radovi, 
građevinski radovi 
na temelju i 
građevinski radovi 
na površinskom 
sloju autocesta, 
cesta 280.000,00 

Otvoreni 
postupak   NE   NE 2. kvartal 

4 
mjeseca     

0030 Jen 22/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
nadogradnji 
Društvenog 
doma Komorica Radovi 

45454000 - Radovi 
na rekonstrukciji 42.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0031 Jen 23/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
izrade projektne 
dokumentacije Usluge 

71320000 - Usluge 
tehničkog 
projektiranja 15.860,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         
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za zgradu 
Munjare u 
Kuzmici 

0032 Jen 24/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava radova 
na izgradnji 
parkirališta  u 
sklopu zgrade 
DVD Frkljevci Radovi 

45223300 - 
Građevinski radovi 
na parkiralištima 20.130,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0033 Jen 25/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava 
multimedijske 
opreme za 
opremanje 
studija Robe 

32322000 - 
Multimedijska 
oprema 23.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0034 09/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Izrada VII. 
izmjena i dopuna 
Prostornog plana 
i V. izmjena i 
dopuna 
Urbanističkog 
plana uređenja 
Grada Pleternice  Usluge 

71410000 - Usluge 
urbanističkog 
planiranja 65.000,00 

Otvoreni 
postupak   DA   NE 1. kvartal 

10 
mjeseci     

0035 Jen 26/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
organizacije 
konferencije Usluge 

79950000 - Usluge 
organizacije izložbi, 
sajmova i kongresa 9.500,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0036 Jen 27/25 
Jednostavna 
nabava 

Izrada projektne 
dokumentacije 
sportskog 
aerodroma u 
Pleternici Usluge 

71320000 - Usluge 
tehničkog 
projektiranja 19.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0037 Jen 28/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na obnovi 
spomenika Kralja 
Tomislava u 
naselju Brodski 
Drenovac Radovi 

45212314 - 
Građevinski radovi 
na povijesnom 
spomeniku ili 
spomen-domu 20.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0038 10/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Usluga izrade 
projektne 
dokumentacije 
(izvedbeni 
projekt ) za 
izgradnju Centra 
za starije osobe u 
Pleternici Usluge 

71242000 - Izrada 
projekta i nacrta, 
procjena troškova 51.995,74 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 3. kvartal 60 dana     

0039 Jen 29/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
održavanja 
prometne 
horizontalne 
signalizacije Usluge 

50232200 - Usluge 
održavanja 
prometne 
signalizacije 5.100,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         
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0040 Jen 30/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
održavanja 
poduzetničkih 
radionica Usluge 

80570000 - Usluge 
izobrazbe u 
području osobnog 
razvoja 4.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0041 Jen 31/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava I-
Platforme 
Otvoreno Robe 

48000000 - 
Programski paketi i 
informacijski 
sustavi 11.970,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0042 Jen 32/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava radova 
unutarnjeg 
uređenja objekta 
ŠRC Gradac Radovi 

45212200 - 
Građevinski radovi 
na sportskim 
objektima 34.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0043 Jen 33/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
izrade glavnog 
projekta 
uređenja ulice 
Ivana Šveara u 
Pleternici Usluge 

71320000 - Usluge 
tehničkog 
projektiranja 26.250,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0044 Jen 34/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava radova 
unutarnjeg 
uređenja objekta 
Društvenog 
doma u Kaliniću Radovi 

45454100 - Radovi 
na obnovi 65.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0045 Jen 35/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava radova 
na sanaciji 
kolnika u naselju 
Trapari Radovi 

45233120 - 
Građevinski radovi 
na cesti 7.800,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0046 11/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Radovi na 
izgradnji  Centra 
za posjetitelje 
"Slavonski 
pragovi" Radovi 

45212000 - 
Građevinski radovi 
na zgradama u vezi 
s odmorom i 
razonodom, 
sportom, kulturom, 
smještajem i 
restoranima 6.390.721,11 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

12 
mjeseci     

0047 12/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Stručni nadzor 
nad radovima na 
izgradnji Centra 
za posjetitelje 
"Slavonski 
pragovi" Usluge 

71247000 - Nadzor 
građevinskih 
radova 72.480,00 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

12 
mjeseci     

0048 13/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Radovi na 
izgradnji i 
opremanju 
Vatrogasnog 
edukativnog 
centra Radovi 

45216121 - 
Građevinski radovi 
na vatrogasnoj 
postaji 1.868.115,19 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

18 
mjeseci     
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0049 14/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Stručni nadzor 
nad radovima na 
izgradnji i 
opremanju 
Vatrogasnog 
edukativnog 
centra i usluga 
koordinatora 
zaštite na radu Usluge 

71247000 - Nadzor 
građevinskih 
radova 43.388,76 

Otvoreni 
postupak   DA   DA 1. kvartal 

18 
mjeseci     

0050 Jen 36/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
informiranja i 
vidljivosti u 
sklopu projekta 
"Slavonski 
pragovi" Usluge 

79342200 - Usluge 
reklamiranja 8.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   DA         

0051 Jen 37/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
uređenju starog 
dijela Društvenog 
doma Bresnica Radovi 

45212000 - 
Građevinski radovi 
na zgradama u vezi 
s odmorom i 
razonodom, 
sportom, kulturom, 
smještajem i 
restoranima 8.900,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0052 Jen 38/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
sanaciji 
parkiralištakod 
Dječjeg vrtića 
Tratinčica u 
Kuzmici-izrada 
poligona Radovi 

45223300 - 
Građevinski radovi 
na parkiralištima 25.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0053 Jen 39/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
izgradnji 
pomoćnog 
objektra u 
naselju Bilice Radovi 

45212000 - 
Građevinski radovi 
na zgradama u vezi 
s odmorom i 
razonodom, 
sportom, kulturom, 
smještajem i 
restoranima 60.000,00 

Jednostavna 
nabava   -   NE         

0054 06/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Izrada idejnog  i 
izvedbenog 
projekta 
multimedijalnog 
interpretacijskog 
postava tambure 
samice Usluge 

71242000 - Izrada 
projekta i nacrta, 
procjena troškova 28.000,00 

Jednostavna 
nabava   DA   DA 1. kvartal 

2 
mjeseca     

0055 Jen 41/25 
Jednostavna 
nabava 

Savjetodavne 
usluge i izrada 
prateće 
dokumentacije 
ekološkog 
označavanja Usluge 

71318000 - 
Savjetodavne 
tehničke usluge 24.800,00 

Jednostavna 
nabava   NE   DA         
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0056 15/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Opremanje 
Centra za 
posjetitelje 
"Slavonski 
pragovi" Robe 

39150000 - Razni 
namještaj i oprema 312.298,58 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

11 
mjeseci     

0057 16/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Izvedba projekta 
multimedijalnog 
interpretacijskog 
postava tambure 
samice Usluge 

72224000 - Usluge 
savjetovanja na 
području vođenja 
projekta 338.288,58 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

10 
mjeseci     

0058 17/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Nabava i 
uvođenje 
digitalnih 
rješenja za 
optimizaciju 
poslovnih 
procesa Usluge 

72262000 - Usluge 
razvoja 
programske 
podrške 47.000,00 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 2. kvartal 

3 
mjeseca     

0059 Jen 42/25 
Jednostavna 
nabava 

Izrada 
promotivnog 
videa Usluge 

92111200 - 
Produkcija 
promidžbenih, 
propagandnih i 
informativnih 
filmova i 
videofilmova 3.120,00 

Jednostavna 
nabava   NE   DA         

0060 Jen 43/25 
Jednostavna 
nabava 

Savjetodavne 
usluge provedbe 
projekta Usluge 

72224000 - Usluge 
savjetovanja na 
području vođenja 
projekta 6.480,00 

Jednostavna 
nabava   NE   DA         

0061 Jen 44/25 
Jednostavna 
nabava Revizija projekta Usluge 

79313000 - Usluge 
revizije poslovanja 4.640,00 

Jednostavna 
nabava   NE   DA         

0062 Jen 45/25 
Jednostavna 
nabava 

Informiranje i 
vidljivost Usluge 

79342200 - Usluge 
reklamiranja 8.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   DA         

0063 Jen 46/25 
Jednostavna 
nabava 

Izrada projekta 
sanacije 
manipulativnih 
površina u 
Kuzmici Usluge 

71320000 - Usluge 
tehničkog 
projektiranja 3.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0064 Jen 47/25 
Jednostavna 
nabava 

Sanacija površina 
na pješačkoj stazi 
u Orljavskoj i 
Vinogradskoj ulici 
u Pleternici Radovi 

45233161 - 
Građevinski radovi 
na pješačkim 
stazama 22.890,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         
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0065 Jen 48/25 
Jednostavna 
nabava 

Sanacija asfaltnih 
površina na 23 
lokacije u Gradu 
Pleternici 
prosječne 
površine 3,5 m2 
po lokaciji Radovi 

45233161 - 
Građevinski radovi 
na pješačkim 
stazama 5.843,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0067 18/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Mala škola 
vatrogastva 
(organizacija 
male škole 
vatrogastva  i 
organizacija 
natjecanja) Usluge 

80000000 - Usluge 
obrazovanja i 
osposobljavanja 129.280,00 

Otvoreni 
postupak   DA   DA 1. kvartal 

11 
mjeseci     

0068 Jen 49/25 
Jednostavna 
nabava 

Upravljanje 
projektom-
angažman 
vanjskog 
stručnjaka Usluge 

72224000 - Usluge 
savjetovanja na 
području vođenja 
projekta 12.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   DA         

0069 Jen 50/25 
Jednostavna 
nabava 

Promidžba i 
vidljivost (izrada 
vizualnog 
identiteta  i 
usluge promocije 
projekta) Usluge 

79342000 - Usluge 
plasmana 20.000,00 

Jednostavna 
nabava   DA   DA         

0070 Jen 51/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
izgradnji 
pješačke staze na 
groblju u 
Sulkovcima Radovi 

45233161 - 
Građevinski radovi 
na pješačkim 
stazama 7.482,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0071 Jen 52/25 
Jednostavna 
nabava 

Izrada totema za 
zonu Robe 

31523000 - 
Osvijetljene oznake 
i natpisi 3.500,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0072 Jen 53/25 
Jednostavna 
nabava 

Usluge 
održavanja 
neonskih 
reklamnih 
panoa-program 
suzbijanja 
štetnika Usluge 

50000000 - Usluge 
popravaka i 
održavanja 5.650,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0073 19/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Radovi na 
izgradnji 
memorijalnog 
centra Andrija 
Štampar Radovi 

45212310 - 
Građevinski radovi 
na zgradi za izložbe 1.892.080,08 

Otvoreni 
postupak   NE 

Okvirni 
sporazum s 
jednim 
gospodarskim 
subjektom NE 1. kvartal 3 godine     

0074 20/25 

Zakon o 
javnoj 
nabavi 

Usluga stručnog 
nadzora nad 
radovima 
izgradnje Centra 
za starije osobe 
Pleternica Usluge 

71247000 - Nadzor 
građevinskih 
radova 120.698,40 

Otvoreni 
postupak   NE   DA 1. kvartal 

18 
mjeseci     



„SLUŽBENO GLASILO“ GRADA PLETERNICE br. 01. od 10. siječnja 2025. godine 

__________________________________________________________________________________ 

0075 Jen 54/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
izgradnji ograde 
na zgradi Dječjeg 
vrtića u Gradcu Radovi 

45214100 - 
Građevinski radovi 
na zgradama za 
dječji vrtić 20.575,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0076 Jen 55/25 
Jednostavna 
nabava 

Radovi na 
izgradnji ograde 
na groblju u Buku Radovi 

45215400 - Radovi 
na groblju 25.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0077 Jen 56/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava usluge 
stručnog nadzora 
nad 
građevinskim i 
elektrotehničkim 
radovima na 
izgradnji 
prometne i 
komunalne 
infrastrukture u 
ulici Tihomira 
Čuline-spoj sa 
Matije Gupca Usluge 

71247000 - Nadzor 
građevinskih 
radova 8.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0078 Jen 57/25 
Jednostavna 
nabava 

 Nabava usluge  
koordinatora II 
na radovima 
izgradnje 
prometne i 
komunalne 
infrastrukture u 
ulici Tihomira 
Čuline-spoj sa 
Matije Gupca   Usluge 

71631000 - Usluge 
tehničkog nadzora 6.500,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0079 Jen 58/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava sadržaja 
za Virtualnu 
stvarnost za ICTP Robe 

32321200 - 
Audiovizualna 
oprema 24.200,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0080 Jen 59/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava opreme 
za ICTP-set 
naočala Virtualne 
stvarnosti Robe 

32321200 - 
Audiovizualna 
oprema 9.900,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0081 Jen 60/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava 
prijenosne 
videokamere Robe 

32333200 - 
Prijenosne 
videokamere 9.700,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0082 Jen 61/25 
Jednostavna 
nabava 

Nabava igrala za 
dječje igralište u 
Sesvetama Robe 

37535200 - 
Oprema za dječja 
igrališta 8.000,00 

Jednostavna 
nabava   NE   NE         

0083 

Jen 62/25 

Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

novelacije 

projektne 

dokumentacije 

edukacijsko 

Usluge 

71242000 - Izrada 

projekta i nacrta, 

procjena troškova 9.900,00 

Jednostavna 

nabava   NE   NE         
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ruralnog i 

ugostiteljskog 

objekta sa 

smještajnim 

kapacitetom 

0084 Jen 63/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava novog 

osobnog 

automobila 

putem 

operativnog 

leasinga 

Robe 34110000 - Osobni 

automobili 

26.460,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0085 Jen 64/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

revizije 

troškovnika u 

sklopu projekta 

edukacijsko 

ruralnog i 

ugostiteljskog 

objekta sa 

smještajnim 

kapacitetom 

Usluge 71242000 - Izrada 

projekta i nacrta, 

procjena troškova 

3.680,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0086 Jen 65/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

organizacije 

konferencije na 

temu vjerskog 

turizma 

Usluge 79950000 - Usluge 

organizacije izložbi, 

sajmova i kongresa 

8.400,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0087 Jen 66/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava opreme 

za igralište u  

Dječjem  vrtiću u 

Kuzmici 

Robe 37535200 - 

Oprema za dječja 

igrališta 

24.544,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0088 Jen 67/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava 

unutarnje 

opreme  za Dječji 

vrtić u Kuzmici 

Robe 39161000 - 

Namještaj za dječje 

vrtiće 

14.688,00 Jednostavna 

nabava 

 DA  NE     

0089 Jen 68/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava opreme 

za kuhinju 

Dječjeg vrtića u 

Robe 39221000 - 

Kuhinjska oprema 

2.973,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     
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Kuzmici 

0090 Jen 69/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava opreme 

za vježbanje na 

otvorenom za 

igralište u 

Ratkovici 

Robe 37410000 - 

Oprema za sport 

na otvorenom 

21.740,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0091 Jen 70/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava totema 

za zonu (2.) 

Robe 31523000 - 

Osvijetljene oznake 

i natpisi 

3.500,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0092 Jen 71/25 Jednostavna 

nabava 

Radovi na 

rekonstrukciji 

javne rasvjete u 

Požeškoj 

Koprivnici 

Radovi 45316000 - Radovi 

na instalaciji 

rasvjetnih i 

signalnih sustava 

4.950,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0093 Jen 72/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

prijevoza 

autobusom 

Usluge 60172000 - Najam 

autobusa i 

međugradskih 

autobusa s 

vozačem 

4.800,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0094 21/25 Zakon o 

javnoj 

nabavi 

Nabava radova 

na energetskoj 

obnovi zgrade 

ŠRC Gradac 

Radovi 45454100 - Radovi 

na obnovi 

98.625,00 Otvoreni 

postupak 

 NE  DA 3. kvartal 90 dana   

0095 Jen 73/25 Jednostavna 

nabava 

Usluga 

upravljanja 

projektom 

energetske 

obnove zgrade 

ŠRC Gradac 

Usluge 72224000 - Usluge 

savjetovanja na 

području vođenja 

projekta 

4.997,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  DA     

0096 22/25 Zakon o 

javnoj 

nabavi 

Radovi na 

energetskoj 

obnovi zgrade 

društvenog 

doma u 

Traparima 

Radovi 45454100 - Radovi 

na obnovi 

69.864,00 Otvoreni 

postupak 

 NE  DA 3. kvartal 90 dana   
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0097 Jen 74/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

upravljanje 

projektom 

energetske 

obnove zgrade 

društvenog 

doma u 

Traparima 

Usluge 72224000 - Usluge 

savjetovanja na 

području vođenja 

projekta 

4.997,00 Jednostavna 

nabava 

 DA  DA     

0098 Jen 75/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava opreme 

za poligon 

Dječjeg vrtića u 

Kuzmci 

Robe 37535200 - 

Oprema za dječja 

igrališta 

8.000,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0099 Jen 76/25 Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

tiska slikovnice 

Usluge 79810000 - Usluge 

tiskanja 

3.600,00 Jednostavna 

nabava 

 NE  NE     

0100 

Jen 77/25 

Jednostavna 

nabava 

Nabava usluge 

stručnog nadzora 

i usluge 

koordinatora 

zaštite na radu 

nad radovima na 

izgradnji 

memorijalnog 

centra Andrija 

Štampar Usluge 

71247000 - Nadzor 

građevinskih 

radova 6.960,00 

Jednostavna 

nabava   NE   NE       

0101 Jen 78/25 

Jednostavna 

nabava 

Nabava usluga 

skloništa za 

životinje Usluge 

85200000 - 

Veterinarske 

usluge 3.480,00 

Jednostavna 

nabava   NE   NE         
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